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ΕΙΣΑΓΩΓΗ (ΜΕΡΟΣ Α’)  

Η ιστορία των Αγώνων 
"Όπως την ηµέρα δεν υπάρχει πιο ζεστό και πιο φωτεινό αστέρι στον ουρανό από τον 

ήλιο, οµοίως δεν υπάρχει µεγαλύτερη αθλητική συνάντηση από αυτή των 

Ολυµπιακών Αγώνων." 

Πίνδαρος, Έλληνας λυρικός ποιητής, 5ος αιώνας π.Χ.  

Η άποψη αυτή για τους Ολυµπιακούς Αγώνες έχει τις ρίζες της στην αρχαία Ελλάδα, 

τη χώρα όπου σύµφωνα µε ιστορικές πηγές πραγµατοποιούνται οι πρώτοι Αρχαίοι 

Ολυµπιακοί Αγώνες το 776 π.X. και αναπτύσσονται οι βασικές αξίες του 

Ολυµπισµού ως πρότυπα ανθρώπινης δηµιουργίας και αρετής. Η ευγενής άµιλλα, η 

ειρήνη και η πνευµατική καλλιέργεια αναδεικνύονται µέσα 

από τον αθλητισµό και τους Αγώνες επί 12 περίπου αιώνες Ο 

θεσµός θα καταργηθεί τελικά το 393 µ.Χ. από τον 

αυτοκράτορα Θεοδόσιο ως ειδωλολατρικό πρότυπο.  

 

 

Το 1896, χάρη στη µεγάλη προσπάθεια του Γάλλου Pierre de 

Coubertin και ευεργετών όπως ο ∆ηµήτριος Βικέλας, ο 

αρχαίος θεσµός ξαναζωντανεύει µε τους πρώτους 

Σύγχρονους Ολυµπιακούς Αγώνες που πραγµατοποιούνται 

στην Αθήνα. Το Ελληνικό έθνος και όλος ο κόσµος 

αγκαλιάζει την αναβίωσή τους και τους καθιερώνει για άλλη 

µια φορά ως το µεγαλύτερο αθλητικό γεγονός στο κόσµο. Έκτοτε, οι Αγώνες 

ταξιδεύουν σε όλο τον κόσµο κάνοντας σταθµούς σε πόλεις µε διαφορετικούς λαούς 

και πολιτισµούς, αντιµετωπίζουν νέες προκλήσεις και εξελίσσονται. 
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Η επιθυµία  
 

Το ∆εκέµβριο του 1995, λίγες µέρες πριν 

από τη λήξη της προθεσµίας για την 

υποβολή της επίσηµης υποψηφιότητας στη 

∆.Ο.Ε., η Ολοµέλεια της Ελληνικής 

Ολυµπιακής Επιτροπής αποφάσισε ότι η 

Αθήνα θα προχωρούσε στη διεκδίκηση 

των Ολυµπιακών Αγώνων του 2004.  

Παρά τις επιφυλάξεις µερικών, τόσο οι Έλληνες πολίτες όσο και η κυβέρνηση 

υποστήριζαν αυτή την προσπάθεια. Όσο για τις υπόλοιπες υποψηφιότητες, όλες οι 

πόλεις -εκτός από τη Ρώµη- είχαν µικρές πιθανότητες. Από την άλλη, οι Αγώνες της 

Ατλάντα του 1996 δεν ήταν ιδιαίτερα πετυχηµένοι και τα µέλη της ∆ΟΕ -που τότε 

την είχαν προτιµήσει από την Αθήνα- θα αντιµετώπιζαν θετικά την καινούργια 

υποψηφιότητα της Ελληνικής πρωτεύουσας. 

Έτσι, η Αθήνα άνοιξε πανιά για το µεγάλο ταξίδι της διεκδίκησης των πρώτων 

Αγώνων της νέας χιλιετίας. 

 

Η πρόταση της Αθήνας 
 
Το 96% της κοινής γνώµης, οι πολιτικές παρατάξεις, οι αθλητικοί φορείς, ο ∆ήµος, 

όλοι συµφωνούσαν ότι η πόλη ήθελε πραγµατικά τους Αγώνες. 

Το 72% των αθλητικών χώρων ήταν ήδη έτοιµοι, η βασική και η Ολυµπιακή υποδοµή 

βρίσκονταν σε εξέλιξη, υπήρχε προηγούµενη εµπειρία στην οργάνωση αθλητικών 

συναντήσεων και η κυβέρνηση ήταν έτοιµη να αναλάβει οποιοδήποτε κόστος: η 

Αθήνα πραγµατικά µπορούσε να οργανώσει τους Αγώνες. 

Η Αθήνα ήταν η µόνη από τις υποψήφιες πόλεις µε ολοκληρωµένη πρόταση για την 

πολιτιστική Oλυµπιάδα, την Ολυµπιακή Ιδέα, την ιστορική διαδροµή του 

µαραθωνίου δρόµου. Η Αθήνα είχε τη δική της, µοναδική πρόταση. 

 

∆ιεκδίκηση  
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Μετά από τους Αγώνες της Ατλάντα το 1996, 

η Αθήνα αποφασίζει να διεκδικήσει ξανά τους 

Ολυµπιακούς Αγώνες. Οι ελλείψεις της 

προηγούµενης προσπάθειας έχουν γίνει 

µάθηµα για τους Έλληνες. Ο νέος φάκελος 

υποψηφιότητας είναι πλήρης και ικανός να 

πείσει τα µέλη της ∆.Ο.Ε. σχετικά µε την 

τεχνική υποδοµή που απαιτείται. Οι Ελληνικές 

προτάσεις είναι σύγχρονες, δυναµικές, και 

συνδυάζουν µε τρόπο µοναδικό την ιστορική 

Κληρονοµιά και τη σύγχρονη Τεχνολογία. 

Μια µικρή, ευέλικτη οµάδα µε επικεφαλής τη σηµερινή Πρόεδρο της Οργανωτικής 

Επιτροπής ΑΘΗΝΑ 2004, έχοντας στο πλευρό της το 96% της ελληνικής κοινωνίας, 

κατόρθωσε να πείσει ότι η Αθήνα όχι µόνο ήθελε αλλά και µπορούσε να διοργανώσει 

µια σύγχρονη, επιτυχηµένη Ολυµπιάδα. Τον Σεπτέµβριο του 1997 η προσπάθεια αυτή 

στέφεται µε επιτυχία και η Αθήνα γίνεται το κέντρο του σύγχρονου Ολυµπισµού. 

Με αυτά τα επιχειρήµατα η Αθήνα διεκδίκησε τους Αγώνες του 2004. 

 

Η απονοµή της Ολυµπιάδας 
And the city that will host the 2004 Olympic games… is… ATHENS! Αυτά ήταν τα 

λόγια του Προέδρου της ∆ιεθνής Ολυµπιακής Επιτροπής που ανακοίνωσε το 

ξεκίνηµα µιας νέας εποχής για την Ελλάδα. Μετά από αυτά τα λόγια ξεκίνησε ένας 

µακροχρόνιος αγώνας ενάντια στον χρόνο για ολοκλήρωση των όσων είχαµε 

παραθέσει στον φάκελο της υποψηφιότητας. Μέσα σε αυτόν τον φάκελο είχαµε όλες 

εκείνες τις εγκαταστάσεις αλλά και τις προϋποθέσεις που χρειάζεται µια χώρα για να 

φιλοξενήσει µια Ολυµπιάδα. Έτσι λοιπόν εκτός από της αθλητικές εγκαταστάσεις 

όπου σαφώς θα πρέπει να έχουµε για να λάβουν χώρα οι αγώνες, θέλουµε επίσης 

προπονήτρια, οδικά δίκτυα για την µετακινήσει των αθλητών, µέσα µαζικής 

µεταφοράς,  ασφάλεια για τα  πιθανά  χτυπήµατα των τροµοκρατών, εγκαταστάσεις 

για την παραµονή των αθλητών, συνοδών, κριτών και δηµοσιογράφων. Να 

προσθέσουµε ότι στην φιλοξενία θα πρέπει να φροντίζουµε για την σίτιση και την 

παραµονή σε αξιοπρεπείς, µε κάποια στάνταρ φιλοξενίας. Και τέλος να έχουµε 

φροντίσει για την µεταφορά από και προς τις χώρες των αθλητών και µελών της 
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Ολυµπιακής οικογένειας. Ηµεροµηνία για όλα αυτά (dead line) έπρεπε να είναι στις 

13 Αυγούστου όπου και άρχιζαν οι Ολυµπιακοί αγώνες. Σε όλη την πορεία από την 

ανάθεση µέχρι  την έναρξη των αγώνων υπήρχε το συναίσθηµα ότι δεν θα 

προλάβουµε να ήµαστε έτοιµοι λόγο της φύσης µας σαν έλληνες. Όµως τα 

αποτελέσµατα  έδειξαν άλλα και έτσι καταφέραµε να διοργανώσουµε ονειρεµένους 

αγώνες. 

 

 
 
 
 

Παραµονή τουριστών – αθλητών, συνοδών 
 
 
Η Ελλάδα από την αρχαιότητα ήταν γνωστή για την φιλοξενία της και τον Ξένιο ∆ια, 

έτσι λοιπόν και σαν χώρα προορισµού πολλών τουριστών έπρεπε να σταθούµε στο 

ύψος των περιστάσεων µε το να προσφέρουµε φιλοξενία ανάλογη των προσδοκιών 

των ξένων. Τα πολλά ξενοδοχεία που έχουµε διάσπαρτα στην Ελλάδα και στην 

Αθηνά θα φιλοξενούσαν τους τουρίστες αθλητικού τουρισµού, όπου ελπίζαµε ότι θα 

ήταν µια αύξηση για την πεσµένη τουριστική κίνηση τα τελευταία χρόνια στην 

Ελλάδα. Όµως οι αθλητές θα έπρεπε σύµφωνα µε τον φάκελο διεκδίκησης να µένουν 

σένα χώρο ασφαλή όπου θα τους προσφέρει δυνατότητες ξεκούρασης αναψυχής και 

µιας αξιόλογης παραµονής. Το Ολυµπιακό χωριό των Αθηνών  ήταν το µέρος όπου 

χτύπαγε η καρδιά και  ήταν το σπίτι των Ολυµπιακών αγώνων και της Ολυµπιακής 

οικογένειας για περίπου 2 µήνες. Για την αποτελεσµατική λειτουργία του 

Ολυµπιακού χωριού και προκείµενου να προσφερθεί το υψηλό επίπεδο φιλοξενίας 

που ταιριάζει στις Ολύµπιες διοργανώσεις, δραστηριοποιούνται πολλοί διαφορετικοί 

λειτουργικοί τοµείς. Παρακάτω παρουσιάζονται οι κύριοι λειτουργικοί τοµείς του 

χωριού καθώς και µια ‘ ξενάγηση’ στον χώρο για τον οποίο αναφερόµαστε.  

 

Με αυτή την εργασία… 
 
Με αυτήν την εργασία µου θέλω να παρουσιάσω µια εγκατάσταση ικανή να 

φιλοξενήσει µεγάλο αριθµό ‘πελατών’. Ίσως στο µέλλον να µην µπορέσουµε να 

έχουµε την τύχη να διοργανώσουµε  ξανά πάλι µια Ολυµπιάδα  όµως κάποια άλλη 
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µεγάλη διοργάνωση θα µπορεί να λάβει χώρα στην πατρίδα µας. Όποτε θα ήταν 

σωστό να έχουµε µια άποψη για το που πως και µε ποιο τρόπο θα χειριστούµε τους 

πελάτες µας. Ο αθλητισµός πλέον έχει γίνει άκρως εµπορεύσιµος όποτε µε τους 

πετυχηµένους αγώνες που διοργανώσαµε να µας ακολουθούν σαν κληρονοµιά έχουµε 

πολλές πιθανότητες να βρεθούµε προ µιας  διοργάνωσης µεγάλου βεληνεκούς. 

Μετά την κατάκτηση του Εύρο το περασµένο καλοκαίρι , η διοργάνωση ενός 

πανευρωπαϊκού πρωταθλήµατος δεν φαντάζει ιδιαίτερα µακρινή. Ήδη έχουν γίνει 

κινήσεις για την προσπάθεια ανάληψης ενός τέτοιου αθλητικού γεγονότος. Επίσης 

κάποιοι µεσογειακοί αγώνες όπου θα έχουν παρόµοιες απαιτήσεις µε τους 

Ολυµπιακούς αγώνες θα είναι µια καλή ευκαιρία  για χρήση του πλάνου οργάνωσης 

ενός Μεσογειακού χωριού. Τέλος η όλη οργάνωση θα µπορέσει και από µόνη της να 

αποτελέσει µια ξενοδοχειακή µονάδα σύγχρονης σχεδίασης. Τέλος µπορεί να 

αποτελέσει έναν πρωτοποριακό τρόπο σχεδίασης µια ξενοδοχειακής µονάδας η οποία 

όχι µόνο να µπορεί να φιλοξενήσει  απλούς τουρίστες αλλά και αθλητικό τουρισµό. 

Με την έννοια αθλητικό τουρισµό στο παρών θέµα εννοούµε αθλητικές οµάδες µε 

όλο το επιτελείο τους, παίχτες προπονητικό team καθώς και συνοδούς (δεν εννοούµε 

φίλαθλους).∆ηλαδή να γίνει σαν κέντρο προετοιµασίας και χαλάρωσης για οµάδες 

διαφόρων αθληµάτων καθώς και σωµατεία σύλλογοι διάφορων ενδιαφερόντων και 

δραστηριοτήτων. Στην Ευρώπη αλλά και στην χώρα µας  αυτό είναι πολύ 

διαδεδοµένο και µεγάλοι ποδοσφαιρικοί σύλλογοι  πηγαίνουν σε αθλητικά κέντρα για 

να προετοιµάσουν την οµάδα τους σωµατικά αλλά και ψυχικά. Θέλω να πιστεύω ότι 

µε την σωστή χρηµατοδοτηση και την σωστή τεχνογνωσία όπου µας άφησαν οι 

Ολυµπιακοί αγώνες κάτι τέτοιο που αναφέραµε παραπάνω να είναι δυνατό. 

 

Συλλογή στοιχείων 
Για την παρούσα εργασία στα πλαίσια της πτυχιακής µου εργασίας έπρεπε να περάσω 

πρώτα από το στάδιο της εξάµηνης εργασίας όπου χάρη στην ευκαιρία που µου 

πρόσφεραν οι  καθηγητές µου και οι Οργανωτική επιτροπή Αθηνά 2004 κατάφερα να 

ζήσω από  ‘µεσα’ αυτούς τους Ολυµπιακούς αγώνες. Η εργασία µου στο τµήµα 

accommodation όπου ήταν επιφορτισµένο µε τις ασχολίες µιας reception ενός 

ξενοδοχείου ήταν αυτή όπου µε έκανε ικανό να συλλέξω τα στοιχεία για την παρούσα 

εργασία. Να συµπληρώσω ότι το παρών υλικό θεωρείται πνευµατικό δικαίωµα της 

οργανώτριας εταιρίας Αθήνας 2004 και αποτελεί την τεχνογνωσία όπου θα 
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µεταβιβάσουµε στην αντιστοιχεί εταιρία διοργάνωσης των Ολυµπιακών αγώνων το 

2008 στο Πεκίνο. Επίσης ορισµένες σελίδες από το διαδίκτυο ήταν συµπληρωµατικές 

για ορισµένα σηµεία της εργασίας µου. 

 
 
 

 ΟΛΥΜΠΙΑΚΟ ΧΩΡΙΟ (ΜΕΡΟΣ Β’) 
 

 

Το ολυµπιακό χωριό των αθλητών της 28ης Ολυµπιάδας. Βρίσκεται κοντά στους 

πρόποδες της Πάρνηθας, στο δήµο Αχαρνών, σε κοντινή απόστασης από το κέντρο 

της Αθήνας και σε συνολική έκταση 1240 στρεµµάτων. Φιλοξένησε 16.000 αθλητές 

και συνοδούς οµάδων κατά τη διάρκεια των Ολυµπιακών αγώνων. Σύµφωνα µε τις 

απαιτήσεις της Ολυµπιακής του χρήσης αναπτύσσεται σε 2 βασικές ζώνες : 

• Στη ‘ Ζώνη κατοικίας ’της Ολυµπιακής χρήσης ( που κατά το µεγαλύτερο 

µέρος συµπίπτει µε την περιοχή ‘  Γενικής Κατοικίας ‘ της µεταολυµπιακής   

). Εδώ βρίσκονται οι κατοικίες για τη φιλοξενία των αθλητών και των 

αξιωµατούχων αλλά και κοινόχρηστα κτίρια. Η κατασκευή της Ζώνης 

κατοικίας . Ξεκίνησε τον Ιούνιο του 2001. 
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• Στη ‘ ∆ιεθνή Ζώνη ‘ της Ολυµπιακής χρήσης ( που τοποθετείται στην περιοχή 

του ‘ Πολεοδοµικού Κέντρου ‘της µεταολυµπιακής Ολυµπιακής χρήσης ) και 

περιλαµβάνει λειτουργίες όπως της εισόδου και του εµπορικού κέντρου.  

 

 

Το ολυµπιακό χωριό  περιελάµβανε υπαίθριες 

αθλητικές εγκαταστάσεις 30.000 τ.µ., κλειστό 

γυµναστήριο 3.000 τ.µ. κοινόχρηστα κτίρια 

περίπου 80.000τ.µ., καθώς και 

ασφαλτοστρωµένους δρόµους περίπου 

310.000 τ.µ. 

Μετά τους αγώνες του 2004, η εγκατάσταση θα χρησιµοποιηθεί ως πρότυπος 

οικισµός των δικαιούχων του Οργανισµού Εργατικής Κατοικίας. Μετά το πέρας και 

των παραολυµπιακών αγώνων, δηλαδή των Οκτώβριο του 2004, ξεκίνησαν οι 

εργασίες για την απόδοση του οικισµού στην µετά-ολυµπιακή του χρήση. 

Το ολυµπιακό χωριό αποτέλεσε το κεντρικό σηµείο της ζωής των αθλητών κατά την 

διάρκεια της συµµετοχής τους στους αγώνες του 

2004 στην Αθηνά. 

Όλη η φιλοσοφία της λειτουργίας του βασίζεται στο 

γεγονός ότι το χωριό δεν αποτελεί απλά µια 

εγκατάσταση – είναι το σπίτι των αθλητών! Αποτελεί 

επίσης το διοικητικό κέντρο για της εθνικές 

Ολυµπιακές Επιτροπές και Παραολυµπιακές κατά την περίοδο των αγώνων. 

Το περιβάλλον του χωριού, η εξυπηρέτηση, η ατµόσφαιρα και το επίπεδο 

αποτελεσµατικότητας των προσφεροµένων υπηρεσιών µπορούν να έχουν σηµαντική 

επίδραση στη διάθεση των αθλητών και εποµένως στις επιδόσεις τους στον 

αγωνιστικό χώρο. Επιπλέον, αποτέλεσε  έκφραση της φιλοξενίας την οποία η Αθήνα 

2004 πρόσφερε στους αθλητές ολόκληρου του κόσµου και θα παραµείνει στο νου 

τους ως κυρίαρχη ανάµνηση και αίσθηση για την Ελλάδα και την εµπειρία των 

Ολυµπιακών αγώνων της Αθηνάς. 
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ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΟΙ ΤΟΜΕΙΣ ΣΤΟ ΟΛΥΜΠΙΑΚΟ ΧΩΡΙΟ 
 

Για την αποτελεσµατική λειτουργία του Ολυµπιακού χωριού, και προκείµενου να 

προσφέρει το υψηλό επίπεδο φιλοξενίας που ταιριάζει στις Ολυµπιακές 

διοργανώσεις, δραστηριοποιούνται πολλοί διαφορετικοί λειτουργικοί τοµείς 

αλληλεξαρτώνται και συνεργάζονται. 

 

Οι λειτουργίες Ολυµπιακού χωριού ( VIL ) είναι ο λειτουργικός τοµέας  που 

δραστηριοποιείται σε όλο το φάσµα του  Ολυµπιακού χωριού για να εξασφαλίσει την 

εύρυθµη λειτουργία του. Μέσα από τις δραστηριότητες που παρέχει στους κάτοικους 

ένα ευρύ φάσµα υπηρεσιών που δηµιουργούν το περιβάλλον όπου πρωταγωνιστούν η 

εξυπηρέτηση και η προώθηση της ελληνικής φιλοξενίας. Επίσης, οι λειτουργίες 

Ολυµπιακού χωριού έχουν την επίβλεψη και το συντονισµό όλων των υπόλοιπων 

λειτουργικών τοµέων που δραστηριοποιούνται στο ολυµπιακό χωριό. 

Ας δούµε συνοπτικά ποιοι είναι οι τοµείς και πως δραστηριοποιούνται : 

 

• ΑΘΛΗΜΑΤΑ ( SPORTS – SPT ): Οι υπηρεσίες αθληµάτων στο 

Ολυµπιακό χωριό βοηθούν τους αρχηγούς αποστολών ΕΟΕ/ΕΠΕ να 

συλλέξουν όλες τις πληροφορίες που χρειάζονται και να διεκπεραιώνουν 

κάθε λειτουργία σχετική µε την προπόνηση και τους αγώνες του αθλήµατος 

τους. Τις υπηρεσίες αυτές τις προσφέρουν είτε µέσα από  το κέντρο 

αθλητικής πληροφόρησης Info 2004. Επιπλέον, χειρίζονται τη λειτουργία 

εγκαταστάσεων στο αθλητικό κέντρο Ολυµπιακού χωριού. 

 

• ΑΛΛΗΛΟΓΡΑΦΙΑ ( CRS ): O λειτουργικός τοµέας της αλληλογραφίας 

είναι υπεύθυνο για την παραλαβή της αλληλογραφίας και την έγκαιρη και 

ασφαλή διανοµή της στους δικαιούχους της. 

 

• ΑΣΦΑΛΕΙΑ ( SEC ): Η ασφάλεια είναι υπεύθυνη για την τήρηση της τάξης 

και ασφάλειας µέσα στο ολυµπιακό χωριό και την προστασία των κατοίκων 

του, και επεµβαίνει άµεσα σε περιπτώσεις που κάτι τέτοιο κριθεί αναγκαίο. 
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• ΓΛΩΣΣΙΚΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ( LAN ): Οι γλωσσικές υπηρεσίες στο 

ολυµπιακό χωριό περιλαµβάνουν την µετάφραση, διερµηνεία, το 

πολύγλωσσο τηλεφωνικό κέντρο και το σώµα εθελοντών γλωσσικών 

υπηρεσιών. Αποσκοπούν στην παροχή υπηρεσιών µε απόλυτη ακρίβεια , 

συνέπεια και ταχύτητα. Οι υπηρεσίες µετάφρασης και διερµηνείας 

στελεχώνονται από κλείσθηκα από έµπειρους επαγγελµατίες. 

 

• ∆ΙΑΠΙΣΤΕΥΣΗ ( ARC ): Η διαπίστευση φέρει την εύθηνη για τον έλεγχο 

των ατόµων που επιθυµούν να εισέλθουν στο ολυµπιακό χωριό και για την 

έκδοση καρτών διαπίστευσης σε όλους όσους έχουν δικαίωµα προσβάσεις σε 

αυτό. Επίσης, χειρίζεται τις περιπτώσεις που κάποιο άτοµο διαπιστευµένο για 

άλλη εγκατάσταση, και όχι για το ολυµπιακό χωριό, επιθυµεί να εισέλθει σε 

αυτό. Τέλος επιλύει κάθε πρόβληµα που σχετίζεται µε την χαµένη η 

κλεµµένη κάρτα διαπίστευσης 

 

• ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΚΙΝ∆ΥΝΩΝ ( RMG ): Οι κύριες υπηρεσίες που παρέχει ο 

τοµέας διαχείρισης κίνδυνων στο ολυµπιακό χωριό είναι η διενέργεια 

ελέγχων για την διασφάλιση ασφαλούς εργασιακού περιβάλλοντος, η 

διαχείριση ζηµιογόνων γεγονότων και η εκπαίδευση του προσωπικού στην 

υγιεινή και ασφάλεια της εργασίας και την αντιµετώπιση ζηµιογόνων 

γεγονότων. 

 

• ∆ΙΑΧΕΙΣΗΣΗ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΑΓΩΝΩΝ ( VST ): Η ∆ιοίκηση 

προσωπικού αγώνων παρέχει υπηρεσίες και υποστηρίζει σε θέµατα 

ανθρώπινων πόρων προς τους λειτουργικούς τοµείς που δραστηριοποιούνται 

στο ολυµπιακό χωριό. Το προσωπικό της διοίκησης προσωπικού  αγώνων 

καταγράφει την προσέλευση και την αποχώρηση του προσωπικού, 

διαχειρίζεται τις βάρδιες του και εκδίδει τις ανάλογες αναφορές διανέµει τα 

κουπόνια σίτισης. Γενικότερα, προσφέρει βοήθεια και επιλύει απορίες σε 

θέµατα που προκύπτουν στους λειτουργικούς τοµείς και σχετίζονται µε το 

προσωπικό τους. 
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• ΕΙΣΙΤΗΡΙΑ ( TKT ): O λειτουργικός τοµέας εισιτήρια λειτουργεί το 

εκδοτήριο εισιτηρίων στο ολυµπιακό χωριό. Οι υπηρεσίες που παρέχει 

αφορούν στην πώληση εισιτηρίων για οποιαδήποτε περίοδο και σε οποία 

δηποτε εγκατάσταση, καθώς και στην παροχή όλων των σχετικών 

πληροφοριών στους πελάτες του. 

 

• ΕΜΠΟΡΙΑ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ ( MER ): Ο τοµέας εµπορίας προϊόντων 

ασχολείται µε την πώληση αυθεντικών προϊόντων ΑΘΗΝΑ 2004 και ειδών 

γενικής χρήσης σε όλους τους πελάτες που έχουν  πρόσβαση στην διεθνή 

ζώνη του ολυµπιακού χωριού. Μέσω της δραστηριοποίησης του και της 

παροχής υπηρεσιών υψηλού επιπέδου στους πελάτες δηµιουργεί έσοδα για 

την οργανωτική επιτροπή Ολυµπιακών αγώνων ΑΘΗΝΑ 2004.  

 

• ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ ( CSS ) : Ο τοµέας της επικοινωνίας έχει ως στόχο την 

καταγραφή των περιστατικών που προκύπτουν κατά την διάρκεια της 

λειτουργίας του ολυµπιακού χωριού που ενδέχεται να παρουσιάζουν 

επικοινωνιακό ενδιαφέρον γι ατην οργανωτική επιτροπή Ολυµπιακών 

αγώνων ΑΘΗΝΑ 2004. Στα πλαίσια της δραστηριότητας του, τηρεί τις 

απαραίτητες διαδικασίες και λαµβάνει την απόφαση για την γραµµή 

επικοινωνίας που ακολουθεί.  

 

• ΙΑΤΡΙΚΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ( MED ) : Οι ιατρικές υπηρεσίες λειτουργούν τα 

ιατρεία στην πολυκλινική του ολυµπιακού χωριού και παρέχουν πρώτες 

βοήθειες και υπηρεσίες επείγουσας νοσηλευτικής φροντίδας σε όλους τους 

διαπιστευµένους αθλητές και συνοδούς στη ζώνη κατοικίας.  

 

• ΚΑΡΤΑ ΧΡΕΩΣΕΙΣ ( RTC ) : Οι υπηρεσίες κάρτας χρέωσης συντονίζουν 

και διαχειρίζονται την εγκατάσταση των σταθερών ειδών « κάρτας χρέωσης 

», εξοπλισµού δηλαδή που παρέχει στην Ολυµπιακή οικογένεια επί πληρωµή, 

όπως τηλεφωνικές γραµµές ή συνδέσεις καλωδιακής τηλεόρασης. Γι αυτο τον 

σκοπό συνεργάζονται µε τους τοµείς τεχνολογίας εφοδιασµού και 

λειτουργιών του ολυµπιακού χωριού. 
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• ΜΕΤΑΦΟΡΕΣ ( TPT ) : Οι µεταφορές παρέχουν υπηρεσίες διακινήσεις σε 

αθλητές, διαιτητές κριτές, επίσηµους και εργαζόµενους που και προς το 

ολυµπιακό χωριό. Έχουν την εύθηνη για την ρύθµιση της κυκλοφορίας στον 

εσωτερικό και περιµετρικό δακτύλιο του ολυµπιακού χωριού. Επίσης, για την 

διαχείριση και λειτουργία των ζωνών αποβίβασης και επιβίβασης, καθώς και 

των χωρών στάθµευσης. Παρέχουν πληροφορίες σχετικά µε θέµατα 

µετακοµίσεων και λειτουργούν στο σταθµό πληροφόρησης στον τερµατικό 

σταθµό.  

 

• ΟΙΝΟΜΙΚΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ( FNA ) : Οι οικονοµικές υπηρεσίες είναι 

αρµόδιες για διαδικασίες όπως : διεκπεραίωση οικονοµικών συναλλαγών, 

διαχείριση συµβάσεων, φορολογικών στοιχείων, λογαριασµών ΕΟΕ, 

αποτίµηση ζηµιογόνων γεγονότων και γενικότερα λήψη οικονοµικών 

αποφάσεων. Προκειµένου να φέρουν σε πέρας το έργο  τους συνεργάζονται 

µε πολλούς λειτουργικούς τοµείς στο ολυµπιακό χωριό και µε εξωτερικούς 

φορείς όπως η  alpha bank. 

 

• ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ ( ENV ) : Ο λειτουργικός τοµέας περιβάλλοντος είναι 

υπευθύνως για την καθηµερινή παρακολούθηση και καταγραφή της 

περιβαλλοντικής απόδοσης του ολυµπιακού χωριού. Ενηµερώνει και 

εκπευδευει το προσωπικό για θέµατα όπως κατανάλωση ενέργειας και νερού, 

η ατµοσφαιρική και θαλάσσια ρύπανση, η συντήρηση χωρών πράσινου και οι 

εκποµπές θορύβου. Επίσης, λειτουργούν το σταθµό πληροφορήσεις 

περιβαλοντος που παρέχει γενικότερη ενηµέρωση στους κάτοικους και 

επισκέπτες. 

 

• ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ ( CLT ) : Ο τοµέας του πολιτισµού είναι υπευθύνως για το 

σχεδιασµό και παραγωγή του καλλιτεχνικού µέρους των Τελετών Υποδοχής 

οµάδων καθώς και για τον καθηµερινό προγραµµατισµό τελετών σε 

συνεργασία µε ∆ΟΕ και πρωτόκολλο και τις σχέσεις και υπηρεσίες προς 

ΕΟΕ. 
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• ΣΧΕΣΕΙΣ ΚΑΙ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΠΡΟΣ ΕΟΕ ( NRL ) : Οι σχέσεις και 

υπηρεσίες προς ΕΟΕ και αποσκοπούν στην πληρέστερη δυνατή ενηµέρωση 

των αρχηγών απόστολων και στην καλύτερη δυνατή υποστήριξη τους κατά 

την διάρκεια των αγώνων. 

 

• ΣΧΕΣΕΙΣ ΜΕ ∆ΟΕ ΚΑΙ ΠΡΩΤΟΚΟΛΛΟ (  IOR ) : Οι σχέσεις µε ∆ΟΕ 

και πρωτόκολλο παρέχουν υπηρεσίες στα µέλη της ολυµπιακής οικογένειας 

κατά την παρουσία τους στο ολυµπιακό χωριό. Τα µέλη της ολυµπιακής 

οικογένειας είναι τα µέλη και τα στελέχη της ∆ΟΕ, µέλη ΕΟΕ και 

αντιπροσωπείες οργανωτικών επιτροπών επόµενων Ολυµπιακών αγώνων. 

 

• ΤΕΛΕΤΕΣ ΑΠΟ ΝΟΜΗΣ ΜΕΤΑΛΛΙΩΝ ( MCR ) : Oι τελετές απονοµής 

µεταλλίων έχουν την εύθηνη του συντονισµού και της οργανωτικής των 

τελετών απονοµής µεταλλίων σε όλες τις αγωνιστικές εγκαταστάσεις. Στο 

ολυµπιακό χωριό παρέχουν τη δωρεάν υπηρεσία εγχάραξης των αθλητών που 

έχουν κερδίσει µετάλλια. 

 

• ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑ ( TEC ) : Η τεχνολογία έχει πολύ σηµαντικό ρόλο στη 

λειτουργία του ολυµπιακού χωριού, αφού διαχειρίζεται και παρακολουθεί 

όλες τις εφαρµογές που απαιτούν την υποστήριξη της. ∆ιασφαλίζει την 

οµαλή παροχή ηλεκτρικού ρεύµατος, διαχειρίζεται τη διανοµή ασύρµατων 

και ελέγχει καθηµερινά τη σωστή λειτουργία συσκευών φαξ, εκτυπωτών και 

φωτοαντιγραφικών, παρέχει τεχνική υποστηρίξει και ελέγχει την επάρκεια 

των απαραίτητων αναλώσιµων. 

 

• ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗΣ ΚΑΙ ΑΡΧΕΙΟΥ ( LAS ) : Οι υπηρεσίες 

βιβλιοθήκης και αρχείου έχουν την εύθηνη για όλες τις λειτουργίες που 

πραγµατοποιούνται στις εγκαταστάσεις της βιβλιοθήκης. Τηρούν αρχείο για 

τις εξελίξεις των ολυµπιακών αγώνων και για την δραστηριοποίηση των 

λειτουργικών τοµέων µέσα στο ολυµπιακό χωριό, παρέχουν βιβλιογραφία και 

οπτικοακουστικό υλικό πάνω σε µια ευρεία γκάµα θεµάτων και λειτουργούν 

τις αίθουσες ανάγνωσης και τους λοιπούς χώρους. 
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• ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ∆ΙΑΤΡΟΦΗΣ ( FSV ) : Οι υπηρεσίες διατροφής έχουν την 

εύθηνη για την σίτιση αθλητών, αξιωµατούχων, επισκεπτών, διαιτητών και 

προσωπικού λαµβάνοντας υπο’ψην όλες τις εθνικές, θρησκευτικές, ειδικές 

και διαιτολογικές ανάγκες τους που επηρεάζουν τις διατροφικές τους 

συνήθειες. 

 

• ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΚΑΘΑΡΙΣΜΟΥ & ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΑΠΟΡΡΙΜΜΑΤΩΝ ( 

CLW ) : Oι υπηρεσίες καθαρισµού και διαχείρισης απορριµµάτων έχουν την 

εύθηνη για την καθαριότητα και την αξιοπρεπή εικόνα του ολυµπιακού 

χωριού καθώς και για τη διαχείριση των απορριµµάτων µε το χαµηλότερο 

δυνατό κόστος. 

 

• ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΤΥΠΟΥ ΑΓΩΝΩΝ ( PRS ) : O ρόλος των υπηρεσιών τύπου 

αγώνων στο ολυµπιακό χωριό είναι να παρέχουν υπηρεσίες που είναι 

απαραίτητες στις  ΕΟΕ για την οργάνωση συνεντεύξεων τύπου για 

διαπιστευµένους ανθρώπους του τύπου. Παρέχουν στο γραπτό τύπο αίθουσες 

εργασίας και στους σταθµούς πληροφορήσεις info 2004, ηλεκτρονικά 

συστήµατα δηλαδή µέσω των οποίων οι κάτοικοι αντλούν χρήσιµες 

πληροφορίες, που αφορούν από τους ολυµπιακούς αγώνες έως και τη 

διαµονή τους στην Αθηνά γενικότερα. 

 

• ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΧΟΡΗΓΩΝ ( SPN ) : Οι υπηρεσίες χορηγών 

δραστηριοποιούνται στο ολυµπιακό χωριό για τη προστασία των 

αποκλειστικών εµπορικών και συµβατικών δικαιωµάτων των συνεργατών σε 

θέµατα marketing,. Στα πλαίσια της δραστηριοποίησης τους καταπολεµούν 

τις παράνοµες ενέργειες καταχρηστικού marketing προστατεύουν τα στοιχεία 

που υπόκεινται σε δικαιώµατα πνευµατικής ιδιοκτησίας από κακή χρήση και 

τις παραβάσεις, τοποθετούν στοιχεία επικοινωνίας και αναγνωρίσεις των 

ολυµπιακών χορηγών και εξασφαλίζουν τη συµµόρφωση µε τις οδηγίες των 

ολυµπιακών χορηγών και εξασφαλίζουν τη συµµόρφωση µε τις οδηγίες 

ολυµπιακού καταστατικού χάρτη για καθαρές εγκαταστάσεις ( clean venue ) 
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ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΤΗΣ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΤΟΥ ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΥ 

ΧΩΡΙΟΥ 
Στις σελίδες που ακολουθούνε θα παραθέσουµε µια περιγραφή της εγκατάστασης και 

των χώρων στους οποίους στεγάζουν και λειτουργούν οι βασικοί τοµείς διοίκησης 

και λειτουργιών και των υπηρεσιών που προσφέρει ο κάθε ένας.  

 

Είσοδοι Ολυµπιακού Χωριού 

 
Το Ολυµπιακό Χωριό 

έχει συνολικά 11 εισόδους, 

οι οποίες ήταν για πεζούς 

είτε για οχήµατα. Να 

σηµειώσουµε ότι στις 

εισόδους υπήρχαν 

αστυνοµικές και 

στρατιωτικές δυνάµεις όπου 

διεξήγαγαν εξονυχιστικούς 

έλεγχους σε ότι έµπαινε και έβγαινε  από την εγκατάσταση του Ολυµπιακού χωριού. 

Χρησιµοποιήθηκαν σύνχρονα µέσα ανίχνευσης µέταλλων (µαγνητικές πύλες και 

µηχανήµατα χεριού). Επίσης για τις αποσκευές και χειραποσκευές όπου  είχαν µαζί 

τους οι καλεσµένοι της Ολυµπιακής οικογένειας χρησιµοποιήθηκαν x-rays passes. 

Τέλος για τα διαπιστευµένα οχήµατα όπου είχαν την δυνατότητα να πλησιάσουν την 

εγκατάσταση, υπήρχαν καθρέπτες όπου οι αστυνοµικοί του σώµατος ασφάλειας 

ψάχνανε από κάτω από το αµάξωµα για ύποπτα αντικείµενα, όπου θα έθεταν σε 

κίνδυνο την εγκατάσταση ή ακόµα και κάποιες ζωές. Επίσης υπήρχαν και σκαλωσιές 

όπου έλεγχαν τα οχήµατα και στην οροφή του αµαξιού. Η ασφάλεια ήταν το µέρος 

όπου έπεσε µεγάλο βάρος της διοργανώτριας αρχής, έτσι λοιπόν στις εισόδους κάθε 

εγκατάστασης υπήρχαν δρακόντεια µέτρα έρευνας ανθρώπων και οχηµάτων (πόσο 

µάλλον στο Ολυµπιακό χωριό όπου ήταν η καρδιά της Ολυµπιάδας και ζούσαν και 

εργάζονταν καθηµερινά πάνω από 16.000 ψυχές). Παρακάτω θα αναφερθούν οι 

είσοδοι (11 τον αριθµό) του Ολυµπιακού χωριού: 

 

1) Κτίριο Κύριας Εισόδου για τους Επισκέπτες, τους επισήµους, τα Μ.Μ.Ε. Από 

την Κύρια Είσοδο µπορούν να εισέρχονται και οι Αθλητές, εφ’ όσον έχουν 
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ολοκληρώσει τις διαδικασίες διαπίστευσης τους για το Ολυµπιακό Χωριό και 

κατοικούν ήδη σε αυτό. 

2) Τερµατικός Σταθµός από όπου ξεκινούν και καταλήγουν τα λεωφορεία που 

διακινούν τους κατοίκους του Ολυµπιακού Χωριού από και προς 

προορισµούς όπως αθλητικές εγκαταστάσεις, προπονητήρια, κέντρο της 

πόλης. 

3) Κέντρο ∆ιαπίστευσης Αθλητών, από όπου οι Αθλητές και οι Συνοδοί  

εισέρχονται στο Ολυµπιακό Χωριό κατά την άφιξη τους. 

4) ∆υο είσοδοι στους Χώρους Στάθµευσης των αυτοκινήτων των ΕΟΕ/ ΕΠΕ και 

των αυτοκινήτων Κάρτας Χρέωσης, από τις οποίες εισέρχονται οι κάτοικοι 

που χρησιµοποιούν τα αυτά αυτοκίνητα. 

5) ∆υο Είσοδοι για τα οχήµατα υποστήριξης και εφοδιασµού. 

6) ∆υο είσοδοι για το προσωπικό. Η είσοδος από την οποία εισέρχεται κάθε 

µέλος του προσωπικού είναι προκαθορισµένη. Ο καθένας από το Προσωπικό 

ενηµερώνεται για το ποια είναι η είσοδος που του αντιστοιχεί και σε αυτή 

αποβιβάζεται από το λεωφορείο. 

7) ∆υο Είσοδοι/ Έξοδοι για τη ∆εκέλεια, όπου βρίσκονται τα προπονητήρια των 

Αθλητών. 

 

      Κατοικίες Ολυµπιακού Χωριού 

  
Το µεγαλύτερο τµήµα της Ζώνης Κατοικίας καταλαµβάνεται από τις κατοικίες 

των Αθλητών και Συνοδών. Αυτές αποτελούνται από 19 διαφορετικούς τύπους 

κτισµάτων ανάλογων προδιαγραφών, δηλαδή από 366 κτίρια: 

 Με δυο, τρεις ή τέσσερις ορόφους. 

 Με 2.292 διαµερίσµατα τριών, τεσσάρων ή πέντε υπνοδωµατίων. 

 Με 8.814 δωµάτια και 17.428 κλίνες 
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 Με δυο µπαλκόνια (τα περισσότερα από αυτά). 

 Με δυο µπάνια 

 Με σαλόνι και κλιµατισµό. 

  
 

Για λόγους ευκολότερου προσανατολισµού, η περιοχή των κατοικιών έχει 

χωριστεί σε 6 ζώνες µε διαφορετικές χρωµατικές και θεµατικές ενότητες: 

 Η µπλε ζώνη είναι η ζώνη «Ανδροµέδα». 

 Η φούξια ζώνη είναι η ζώνη «Ωρίων» 

 Η πορτοκαλί ζώνη είναι η ζώνη «Κένταυρος» 

 Η µοβ ζώνη είναι η ζώνη «Πήγασος» 

 Η γκρι ζώνη είναι η ζώνη «Κασσιόπη» 

 

Οι ζώνες αυτές και τα χρώµατα που έχουν χρησιµοποιηθεί δε σχετίζονται µε 

ζώνες και χρώµατα ∆ιαπίστευσης, καθώς εξυπηρετούν καθαρά λόγους 

προσανατολισµού. 

 

Κατοικίες Παραολυµπιακού Χωριού 

 
Επειδή το Ολυµπιακό χωριό µετά την λήξη της Ολυµπιάδας χρησιµοποιήθηκε 

από άτοµα µε κινητικά προβλήµατα, στα  πλαίσια της Παραολυµπιάδας, γίνανε 

κάποιες ρύθµισης. Ώστε λοιπόν να έχουµε για τις ανάγκες της φιλοξενίας των 

Αθλητών και Συνοδών στο Παραολυµπιακό Χωριό  160 κτίρια ανάλογων 

προδιαγραφών: 

 Με δυο, τρεις ή τέσσερις ορόφους 

 Με 1034 διαµερίσµατα τριών , τεσσάρων ή πέντε υπνοδωµατίων 

 Με δυο µπαλκόνια (στα περισσότερα από αυτά) 
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 Με δυο µπάνια 

 Με σαλόνι και κλιµατισµό 

 Το 70% των οποίων είναι προσβάσιµα µε αναπηρικό αµαξίδιο. 

 

Ο διαχωρισµός των χρωµατικών ζωνών εξακολουθεί να ισχύει, σε πιο 

περιορισµένη κλίµακα, καθώς προσαρµόζεται στην έκταση των κατοικιών που 

χρησιµοποιούνται: οι ζώνες «Καλλιστώ» και «Κασσιόπη» δεν υφίστανται, ενώ η 

έκταση των ζωνών «Πήγασος» και «Ωρίων» περιορίζεται. 

Σε αντίθεση µε το Ολυµπιακό Χωριό στο οποίο διέµειναν µόνο Αθλητές και 

Συνοδοί, στο Παραολυµπιακό Χωριό θα φιλοξενήθηκαν και οι ∆ιαιτητές- Κριτές σε 

µια περιοχή πιο αποµονωµένη από τους αθλητές για ευνόητους λόγους.  

Κατά τη διάρκεια των Παραολυµπιακών Αγώνων θα λειτουργήσει µέσα στα 

πλαίσια της ζώνης κατοικίας το Επισκευαστικό Κέντρο Ορθώσεων, Προσθέσεων 

και Αναπηρικών Αµαξιδίων που παρέχει  τις υπηρεσίες του µέσα από ένα σύγχρονο 

εξοπλισµένο εργαστήριο. Ο χώρος λειτουργίας του κέντρου είναι κοντά στην 

Πολυκλινική και αντιστοιχεί στο χώρο που κατά τη διάρκεια των Ολυµπιακών 

Αγώνων λειτουργεί το Εστιατόριο «Επίκουρος». 

Γραφεία ΕΟΕ και ΕΠΕ 
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Στα ηµιυπόγεια των κατοικιών και κοντά στα κτίρια που διαµένουν οι 

αντίστοιχες Αποστολές, βρίσκονται οι χώροι που παρέχονται στις ΕΟΕ/ ΕΠΕ. Αυτοί 

περιλαµβάνουν: 

 Γραφείο Αρχηγού 

Αποστολής 

 Γραφείο Οµάδας 

 Ιατρείο 

 Αίθουσα συσκέψεων 

 Αίθουσα µασάζ 

 Αποθηκευτικό Χώρο 

 

Ας σηµειωθεί ότι δε 

δικαιούνται όλες οι Αποστολές τους ίδιους χώρους. Οι χώροι που δικαιούται κάθε 

αποστολή (τόσο ως προς το είδος, όσο και ως προς το µέγεθος τους) εξαρτώνται από 

το µέγεθος της αποστολής και ακολουθούν τις οδηγίες της ∆ΟΕ και της ∆ΠΕ. 

 

 

Κέντρα ∆ιαµονής 

  
Οι κάτοικοι του Ολυµπιακού Χωριού µπορούν να εξυπηρετηθούν στα Κέντρα 

∆ιαµονής, που παρέχουν υπηρεσίες παρόµοιες 

µε την υποδοχή των ξενοδοχείων όπως: 

 Παροχή Πληροφοριών 

 Καταγραφή θεµάτων των πελατών και 

επίλυση προβληµάτων 

 Αντικατάσταση των χαµένων κλειδιών 

 Αλλαγή πετσετών 
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 Πρόσβαση σε φαξ, φωτοτυπικό, αναψυκτικά 

 Πρόσβαση σε παγοµηχανή και σιδερώστρα 

                                                                           

Στη Ζώνη Κατοικίας βρίσκονται 

συνολικά 28 Κέντρα ∆ιαµονής που θα 

λειτουργήσουν κατά την περίοδο των 

Ολυµπιακών Αγώνων. Έξι από αυτά 

λειτουργούν σε 24ωρη βάση. Τα 

µεγαλύτερα Κέντρα ∆ιαµονής είναι ο 

«Φοίβος» στο νότιο τµήµα του Χωριού και η «Αθηνά» στο βόρειο τµήµα του Χωριού 

(σηµειώνονται µε κύκλο στο χάρτη). Ο «Φοίβος» και η «Αθηνά» είναι πανοµοιότυπα 

κτίρια σε µορφή και λειτουργίες και προσφέρουν: 

 Υπηρεσίες τύπου café (αναψυκτικά, καφέ, σνακ) 

 Αίθουσα Ηλεκτρονικών Παιχνιδιών (play station) 

 Αίθουσα Υπηρεσιών ∆ιαδικτύου 

 Σταθµό Ενηµέρωσης Info 2004 

 Αίθουσα µασάζ για δωρεάν παροχή αγωγών προσώπου και σώµατος 

µε στόχο της χαλάρωση και τον καλλωπισµό των κατοίκων του 

Ολυµπιακού Χωριού 

 Αίθουσα Αναψυχής µε µπιλιάρδα 

 Αίθουσα Συνεδριάσεων, για συναντήσεις των µικρών οµάδων ατόµων 

που δε διαθέτουν δικό τους χώρο, ή για τις περιπτώσεις που ο χώρος 

των οµάδων δεν επαρκεί. 

 Κέντρο Εκλογών Αθλητών, δηλ. κάλπες στις οποίες οι Αθλητές 

µπορούν να ψηφίζουν τους Αθλητές που θα διατελέσουν µέλη της 

επιτροπής Αθλητών της ∆ΟΕ και της ∆ΠΕ 

 Υπηρεσία Πλυντηρίων Προσωπικού Ιµατισµού, η λειτουργία της 

οποίας περιγράφεται παρακάτω. 

 

Τα υπόλοιπα µικρότερα Κέντρα ∆ιαµονής, εκτός από τις υπηρεσίες 

εξυπηρέτησης κατοίκων που παρέχουν, διαθέτουν αίθουσες αναψυχής, σταθµούς 

πληροφοριών Info 2004 και µηχανήµατα αναψυκτικών. 

Κάτω από τα κέντρα ∆ιαµονής βρίσκονται τα Γραφεία Καθαρισµού (housekeepers) 

όπου ο Τοµέας καθαρισµού δωµατίων και αλλαγή ιµατισµού συντονίζει τη συνολική 
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δραστηριότητα του σε όλο το εύρος του Ολυµπιακού Χωριού. Να συµπληρώσουµε 

ότι σεντόνια µαξιλαροθήκες και πετσέτες άλλαζαν κάθε 2 µέρες (εκτός αν 

λερωνόντουσαν και έπρεπε να αλλαχτούν µε χρέωση της Αποστόλης). Βέβαια για της 

πετσέτες υπήρχε η ανταλλαγή όπου στα κέντρα διαµονής πήγαιναν οι αθλητές τις 

βρώµικες πετσέτες και έπαιρναν καθαρές.  

Κατά την περίοδο των Παραολυµπιακών Αγώνων λειτούργησαν 13 Κέντρα 

∆ιαµονής. Η «Αθηνά» µετονοµάστηκε σε «Πρωτέας» ενώ ο «Φοίβος» δεν 

λειτούργησε. Τρία από αυτά λειτούργησαν σε 24ωρη βάση. Οι υπηρεσίες που θα 

παρήχθησαν ήταν ανάλογες µε αυτές της περιόδου των Ολυµπιακών Αγώνων. 

 

 

Υπηρεσία Πλυντηρίων Προσωπικού Ιµατισµού 
 

 
Κατά την περίοδο των Ολυµπιακών Αγώνων λειτούργησαν 3 Πλυντήρια 

Προσωπικού Ιµατισµού, από ένα στα Κέντρα ∆ιαµονής «Φοίβος» και «Αθηνά», 

καθώς επίσης και ένα στο κέντρο του Ολυµπιακού Χωριού. Η υπηρεσία παρέχεται 

δωρεάν ως η καλύτερη δυνατή µέθοδος 

για τον καθαρισµό (πλύσιµο, 

στέγνωµα) του προσωπικού 

ιµατισµού των κατοίκων. Ο 

ιµατισµός που παραδίνεται πριν 

τις 10:00 εξυπηρετείται την ίδια µέρα 

µέσα σε δέκα ώρες, ενώ ο ιµατισµός που 
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παραλαµβάνεται µετά τις 10:00 παραδίνεται την επόµενη. Ο εξοπλισµός είναι 

υψηλών προδιαγραφών για να µπορεί να αντεπεξέλθει τον  όγκο ιµατισµού. Στους 

κατοίκους παρέχονται δυο σάκοι πλυντηρίων, ένας για λευκό ρουχισµό και ένας για 

έγχρωµο. Παράλληλα, στα Πλυντήρια Προσωπικού Ιµατισµού παρέχεται στους 

κατοίκους η δυνατότητα ανταλλαγής των χρησιµοποιηµένων λινών, µαξιλαροθηκών 

και πετσετών µε καθαρά. 

 

Την περίοδο των Παραολυµπιακών Αγώνων λειτούργησαν 2 Πλυντήρια 

Προσωπικού Ιµατισµού, αυτό που βρίσκεται στο Κέντρο ∆ιαµονής «Πρωτέας», στο 

βόρειο τµήµα του Χωριού, καθώς επίσης και το κεντρικό, δε λειτούργησε δηλ. το 

πλυντήριο στο Κέντρο ∆ιαµονής «Φοίβος». 

 

Αθλητικό Κέντρο 

 
Στο βορειότερο τµήµα του Ολυµπιακού Χωριού βρίσκονται οι εγκαταστάσεις 

του Αθλητικού κέντρου, που οι κάτοικοι µπορούσαν να χρησιµοποιήσουν για 

δραστηριότητες αναψυχής και άθλησης, και όχι για προπόνηση: 

 Ανοικτό Κολυµβητήριο 

 Στίβος 400 µέτρων 

 ∆υο Κλειστά Γυµναστήρια  

 Τέσσερα Γήπεδα Αντισφαίρισης 

 ∆ιάδροµος Μεγάλων αποστάσεων, που περικλείει τις εγκαταστάσεις του 

Αθλητικού Κέντρου 
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Επίσης στο Αθλητικό Κέντρο βρίσκεται ο Χώρος Αναψυχής- Καφετέρια 

«Ποσειδών», και Υπαίθριος Κινηµατογράφος στον οποίο προβάλλονται καθηµερινά 

ταινίες ευρείας θεµατολογίας. Να σηµειώσουµε ότι στον χώρο αναψυχής τα βράδια 

φιλοξενούσαν dj’ s γνωστής οµάδας dj (Πέτρος floor filler) για την καλύτερη 

ψυχαγωγία των κατοίκων του ολυµπιακού χωριού. Επίσης τα µόνα ποτά που υπήρχαν 

ήταν αναψυκτικά και φυσικοί χυµοί από τους χορηγούς της Ολυµπιάδας. 

Κατά τη διάρκεια των Παραολυµπιακών Αγώνων, το ένα Γυµναστήριο θα 

λειτουργήσει ως Κέντρο Αξιολόγησης Αθλητών µε αναπηρία. 

 

Πολυκλινική  
 
Η πολυκλινική του Ολυµπιακού Χωριού καταλαµβάνει έκταση 5000 τ.µ. και παρέχει 

στους κατοίκους του µια ποικιλία ιατρικών υπηρεσιών µπορούν να αντιµετωπιστούν 

κάθε λογής περιστατικό εκτός από χειρουργικές επεµβάσεις. Τα κύρια τµήµατα της 

Πολυκλινικής είναι: 

 Τµήµα Επειγόντων 

 Τµήµα Ορθοπεδικής και Αθλητιατρικής. 

 Τµήµα Παθολογίας 

 Τµήµα Καρδιολογίας 

 Τµήµα Γενικής Χειρουργικής 

 Τµήµα Φυσικής Ιατρικής και Αποκατάστασης 

 Τµήµα Ψυχιατρικής 

 Τµήµα Γυναικολογίας 

 Τµήµα ∆ερµατολογίας 

 Τµήµα Αθλητιατρικής 
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 Ακτινολογικό µε αξονικό τοµογράφο και υπερήχους 

 Οδοντιατρείο 

 Οφθαλµολογικό Τµήµα 

 Φυσικοθεραπευτήριο 

 Τµήµα Άκρου Ποδός 

 Εργαστήριο 

 Φαρµακείο 

 

Στις εγκαταστάσεις της Πολυκλινικής υπάρχει ο Σταθµός Ελέγχου Doping 

όπου πραγµατοποιούνται οι διαδικασίες ελέγχου doping και η έκδοση των 

αποτελεσµάτων του. Επιπλέον, παρέχονται υπηρεσίες Ιατρικής ∆ιερµηνείας για τις 

περιπτώσεις ασθενών που έχουν δυσκολίες στην επικοινωνία µε το προσωπικό. 

 

 

Κέντρο ∆ιοίκησης και Πληροφόρησης  
 

 
Το κέντρο ∆ιοίκησης 

και Πληροφόρησης είναι η 

έδρα διοίκησης του 

Ολυµπιακού Χωριού. Εδώ 

στεγάζονται πολλοί 

διαφορετικοί τοµείς 

∆ιοίκησης και κεντρικές 

οµάδες, που µε την 

παράλληλη δραστηριοποίηση 

και συνεργασία τους, εξασφαλίζουν την εύρυθµη λειτουργία του Ολυµπιακού 

Χωριού. Μέσα στο Κέντρο ∆ιοίκησης και Πληροφόρησης πολύ σηµαντικό ρόλο έχει 

το Κέντρο Επιχειρήσεων, που έχει ως αποστολή το συντονισµό, τον έλεγχο, την 

επικοινωνία και τη γενικότερη διοικητική υποστήριξη του Ολυµπιακού Χωριού στο 

σύνολο του. 
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Η παρουσίαση του Κέντρου ∆ιοίκησης και Πληροφόρησης ξεκινά µε τους 

χώρους και τους Τοµείς που βρίσκονται υπό την άµεση ευθύνη των λειτουργιών 

Ολυµπιακού Χωριού, οι οποίοι ακολουθούν: 

 

 Κέντρο επιχειρήσεων: Ο βασικός σκοπός του Κέντρου Επιχειρήσεων 

(Venue Operations Center-VOC) είναι η καταγραφή και η 

παρακολούθηση όλων των κρίσιµων θεµάτων που αφορούν στο 

Ολυµπιακό Χωριό, καθώς και ο συντονισµός και η υποστήριξη των 

Λειτουργικών Τοµέων στο σύνολο τους. Εδώ συγκεντρώνονται όλα τα 

σηµαντικά θέµατα που αφορούν το Ολυµπιακό Χωριό πριν να 

προωθηθούν στο Κέντρο ∆ιοίκησης Αγώνων. Το κέντρο Επιχειρήσεων 

λειτουργεί σε 24ωρη βάση. 

 Κέντρο Επικοινωνιών Ολυµπιακού Χωριού: Αποστολή του 

Κέντρου Επικοινωνιών (Venue Communications Center-VCC) είναι 

η παρακολούθηση και ο συντονισµός των συνοµιλιών και η εφαρµογή 

των κανόνων συνοµιλίας µέσω των καναλιών συνοµιλίας. Εδώ 

λειτουργεί το τηλεφωνικό κέντρο του Χωριού. Μεταξύ των άλλων 

δραστηριοτήτων του, το Κέντρο Επικοινωνιών επικοινωνεί µε το 

Κέντρο Επιχειρήσεων της Ασφάλειας και µε το Κέντρο ∆ιοίκησης 

Αγώνων, ανταποκρίνεται σε αιτήµατα µέσω ασυρµάτου για βοήθεια 

και καθοδήγηση και όταν παραστεί ανάγκη βοηθά στην επικοινωνία 

των χρηστών Tetra. 

 Αίθουσα Συναντήσεων Αρχηγών Αποστολών: Εδώ 

πραγµατοποιούνται οι Συναντήσεις των αρχηγών αποστολών, που 

διοργανώνονται από τη ∆ιεύθυνση του Κέντρου Επιχειρήσεων του 

Χωριού. 

 Στο κέντρο ∆ιοίκησης και Πληροφόρησης έχουν την έδρα τους ο 

Τοµέας Προϋπολογισµού Λειτουργιών Ολυµπιακού Χωριού, που 

έχει την εποπτεία του προϋπολογισµού των Ολυµπιακών Χωριών και 

Καταλυµάτων στο σύνολο τους, καθώς και ο Τοµέας Υποστήριξης 

Ανθρώπινου ∆υναµικού Ολυµπιακού Χωριού, που έχει ως στόχο να 

ενισχύσει την ετοιµότητα του ανθρώπινου δυναµικού του Ολυµπιακού 

Χωριού προκειµένου να προσφέρει υψηλού επιπέδου εξυπηρέτηση 

στους κατοίκους του. 
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 Κέντρο Θρησκευτικών Υπηρεσιών: Σκοπός του Κέντρου 

Θρησκευτικών Υπηρεσιών είναι η παροχή τυπικών και άτυπων 

θρησκευτικών υπηρεσιών για τα πέντε κύρια θρησκεύµατα: 

Χριστιανισµό, Βουδισµό, Ισλαµισµό, Ιουδαϊσµό, Ινδουισµό. Εδώ οι 

κάτοικοι του Ολυµπιακού Χωριού βρίσκουν το κατάλληλο περιβάλλον 

για ιδιωτική προσευχή και διαλογισµό και για ιδιωτικές 

συµβουλευτικές συναντήσεις. Στο Κέντρο Θρησκευτικών Υπηρεσιών 

παρεµποδίζεται η όποια κίνηση προσηλυτισµού, προστατεύεται το 

δικαίωµα της πίστης κάθε επισκέπτη και εξασφαλίζεται η αρµονική 

συνεργασία όλων των θρησκευτικών εκπροσώπων και πιστών υπό το 

ίδιο θρησκευτικό κέντρο. 

 Επιπλέον στο Κέντρο ∆ιοίκησης και Πληροφόρησης έγινε η 

συναρµολόγηση της Τσάντας ∆ώρου, που δόθηκαν αναµνηστικά είδη 

σε κάθε διαπιστευµένο αθλητή και Συνοδό κάτοικο του Ολυµπιακού 

Χωριού. 

 

Στη συνέχεια παρουσιάζονται συνοπτικά οι υπόλοιποι λειτουργικοί τοµείς 

(πέραν των λειτουργιών Ολυµπιακού Χωριού) που δραστηριοποιούνται 

στις εγκαταστάσεις του Κέντρου ∆ιοίκησης και Πληροφόρησης, και οι 

υπηρεσίες που παρέχουν: 

 

 ∆ιαπίστευση: Στο Κέντρο ∆ιοίκησης και Πληροφόρησης 

στεγάζεται ένα Κέντρο Λειτουργίας διαπίστευσης (για συντοµία 

Κ.ΛΕΙ.∆Ι.) στο οποίο υπάρχει το Εκδοτήριο Ηµερησίων Καρτών. 

Το Κ.ΛΕΙ.∆Ι χειρίζεται τη χορήγηση «Ηµερήσιας Κάρτας 

Εισόδου» (Day Pass) σε περιπτώσεις ατόµων που είναι 

διαπιστευµένα για άλλες εγκαταστάσεις και επιθυµούν πρόσβαση 

στο Ολυµπιακό Χωριό για διάστηµα που δεν υπερβαίνει τη µια 

µέρα, ή σε άλλες περιπτώσεις απώλειας της κάρτας διαπίστευσης. 

 Οικονοµικές Υπηρεσίες: Χειρίζονται θέµατα οικονοµικής 

φύσεως, για παράδειγµα, πραγµατοποιούν αποτιµήσεις και 

διαχειρίζονται φορολογικά στοιχεία, διαχειρίζονται τους 

λογαριασµούς των ΕΟΕ/ ΕΠΕ και διεκπεραιώνουν οικονοµικές 

συναλλαγές. Επιπλέον πωλούν τα κουπόνια σίτισης για το κύριο 
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Εστιατόριο στις ΕΟΕ/ ΕΠΕ και συντονίζουν και εισπράττουν τις 

αµοιβές για όλες τις ειδικές εκδηλώσεις Catering που 

πραγµατοποιούνται στο Ολυµπιακό Χωριό. 

 Υπηρεσίες ∆ιατροφής: λειτουργούν γραφείο στο χώρο του 

Κέντρου ∆ιοίκησης και Πληροφόρησης, στελεχωµένο από 

υπαλλήλους του ανάδοχου, το οποίο είναι υπεύθυνο για την 

παροχή ειδικών υπηρεσιών Catering (εορταστικές εκδηλώσεις, 

συναντήσεις καθώς και για άλλες περιστάσεις). Το συντονισµό 

των παρεχόµενων υπηρεσιών αναλαµβάνουν αποκλειστικά οι 

Υπηρεσίες ∆ιατροφής. 

 Σχέσεις µε ∆ΟΕ και Πρωτόκολλο: Συνεργάζονται µε τους 

Αρχηγούς Αποστολών για να χειριστούν θέµατα που αφορούν 

στην υποδοχή των Οµάδων και στη ∆ιανοµή αναµνηστικών 

µεταλλίων και διπλωµάτων. 

 Γλωσσικές Υπηρεσίες: Μέσω του Κέντρου Γλωσσικών 

Υπηρεσιών συντονίζουν, εποπτεύουν και οργανώνουν την 

παροχή Γλωσσικών Υπηρεσιών. 

 Υπηρεσίες Βιβλιοθήκης: Οι χώροι στους οποίους 

δραστηριοποιούνται και οι υπηρεσίες που παρέχουν στους 

κατοίκους του Χωριού είναι οι εξής: 

 Βιβλιοθήκη, όπου παρέχεται βιβλιογραφικό και 

ηλεκτρονικό υλικό (βιβλία, εφηµερίδες, περιοδικά 

οπτικοακουστικό υλικό, online βάσεις δεδοµένων, πηγές 

στο διαδίκτυο, εκδόσεις του Ολυµπιακού Χωριού και 

ελληνικός και διεθνής τύπος). 

 Υπηρεσία αρχείου, που συντονίζει και υποστηρίζει τη 

διαδικασία τήρησης των αρχείων (εγγράφων κάθε 

υποστρώµατος και ενθυµηµάτων) που δηµιουργούνται από 

κάθε Λειτουργικό Τοµέα στο Ολυµπιακό Χωριό κατά τη 

διάρκεια των Αγώνων. 

 Υπηρεσία Παρακολούθησης και Αναπαραγωγής 

Μαγνητοσκοπηµένων Αγώνων. 

 Αίθουσες Ανάγνωσης και Μουσικής ακρόασης. 

 

 29



 Σχέσεις και Υπηρεσίες προς ΕΟΕ/ ΕΠΕ: Μέσω του 

Κέντρου Υπηρεσιών προς ΕΟΕ/ ΕΠΕ που βρίσκεται στις 

εγκαταστάσεις του κέντρου ∆ιοίκησης και Πληροφόρησης, 

αποσκοπούν στην πληροφόρηση και ενηµέρωση των Αρχηγών 

Αποστολών των ΕΟΕ/ ΕΠΕ σχετικά µε τεχνικά θέµατα που αφορούν 

στους Αγώνες και στη διευθέτηση των ζητηµάτων που προκύπτουν 

µεταξύ των διάφορων Λειτουργικών Περιοχών και των ΕΟΕ/ ΕΠΕ. 

 ∆ιαχείριση Κινδύνων: Εκτελεί περιπολίες µέσα στο ΟΧ και 

χειρίζεται θέµατα που αφορούν στην ασφάλεια στην εγκατάσταση και 

µελετά τις περιπτώσεις ζηµιογόνων γεγονότων. 

 Υπηρεσίες Κάρτας Χρέωσης (Rate Card): Συντονίζουν και 

διαχειρίζονται την εγκατάσταση των σταθερών ειδών Rate Card, όπως 

τηλεφωνικές γραµµές και συνδέσεις καλωδιακής τηλεόρασης, µε τη 

βοήθεια των Λειτουργικών Τοµέων Τεχνολογίας, Εφοδιασµού και 

Υπηρεσιών Υποστήριξης και ∆ιοίκησης Λειτουργιών Ολυµπιακού 

Χωριού και σε συνεργασία µε τους Προµηθευτές/ Χορηγούς. 

 Αθλήµατα: Τα αθλήµατα δραστηριοποιούνται στο Κέντρο 

Αθλητικής Πληροφόρησης που παρέχει στους Αρχηγούς Αποστολών 

των ΕΟΕ/ ΕΠΕ όλες τις αθλητικές πληροφορίες που χρειάζονται για 

να διεκπεραιώσουν την προπόνηση και τους Αγώνες του Αθλήµατος 

τους. Στο Κέντρο Αθλητικής Πληροφόρησης στεγάζονται οι εξής 

χώροι: 

 Τα Γραφεία Αθληµάτων (Sports Desks), που παρέχουν όλες 

τις πληροφορίες σχετικά µε τη διεξαγωγή των Αγώνων και των 

προπονήσεων του κάθε αθλήµατος, αντίγραφα των ηµερήσιων 

αποτελεσµάτων και των καταστάσεων αγωνιζοµένων και 

υποστηρικτικό ή ενηµερωτικό υλικό σε Αθλητές και Οµάδες. 

 Το Γραφείο ∆ηλώσεως Συµµετοχής Αθλητών, όπου 

παρέχεται προς τους Αρχηγούς αποστολών και Οµάδων η 

δυνατότητα ελέγχου, επαλήθευσης και διατήρησης της βάσης 

δεδοµένων συµµετοχών Αθλητών, καθώς και δυνατότητα 

διόρθωσης πιθανών λαθών. 

 Μεταφορές: Στο Γραφείο Μεταφορών παρέχονται 

πληροφορίες σχετικά µε τις υπηρεσίες διακίνησης Αθλητών και 
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Συνοδών και οργανώνεται η διακίνηση τους σε αγωνιστικές  και µη 

αγωνιστικές εγκαταστάσεις (προπονητήρια, κέντρο πόλης, 

αερολιµένας, τοποθεσίες επίσηµων εκδηλώσεων), αλλά και στο 

εσωτερικό του Ολυµπιακού Χωριού. 

 Επικοινωνία: Στο Γραφείο Επικοινωνίας γίνεται η 

διαχείριση της εσωτερικής επικοινωνίας της Εγκατάστασης. Εδώ 

αξιολογούνται τα περιστατικά που προκύπτουν στο Ολυµπιακό 

Χωριό και, ανάλογα µε τη σηµασία τους, αποφασίζεται η γραµµή 

επικοινωνίας που θα ακολουθηθεί. Εφ’ όσον απαιτείται, ο Τοµέας 

της Επικοινωνίας ενηµερώνει το Βασικό κέντρο επικοινωνίας των 

Ολυµπιακών/ Παραολυµπιακών Αγώνων. Επίσης, διαχειρίζεται την 

Εξωτερική Επικοινωνία διασφαλίζοντας την καταλληλότητα των 

µηνυµάτων που µεταδίδονται σε συγκεκριµένα ακροατήρια ή στο 

πλατύ κοινό. 

 Τεχνολογία: Αναλαµβάνει τη συντήρηση, υποστήριξη 

και λειτουργία του απαραίτητου εξοπλισµού για την εκτύπωση 

αποτελεσµάτων, την αποθήκευση των εκτυπώσεων και τη διανοµή 

του κινητού τεχνολογικού εξοπλισµού. 

 Προγραµµατισµός και ∆ιοίκηση Προσωπικού 

Εγκατάστασης: ∆ιαχειρίζεται τους χώρους της βόρειας και νότιας 

εισόδου του Προσωπικού, πραγµατοποιεί τον έλεγχο εισόδου-εξόδου 

και επίσης διατηρεί γραφείο για την εξυπηρέτηση του Προσωπικού 

και για την αντιµετώπιση σχετικών θεµάτων που προκύπτουν. 

 Επίσης στο χώρο του Κέντρου ∆ιοίκησης και 

Πληροφοριών λειτουργεί και ένας ιδιαίτερος χώρος φύλαξης 

αναπηρικών και αγωνιστικών αµαξιδίων. 

 

Κατά τη διάρκεια των Παραολυµπιακών Αγώνων λειτούργησε στο χώρο του 

Κέντρου Αθλητικής Πληροφόρησης ένα Γραφείο Αξιολόγησης που παρείχε 

υπηρεσίες όπως: επικοινωνία µε τις αθλητικές εγκαταστάσεις, µε τις Υπηρεσίες 

Συµµετοχής Αθλητών και παροχή πληροφοριών για θέµατα αξιολόγησης Αθλητών µε 

Αναπηρία. 
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Εστιατόρια 
 

 
Υπάρχουν δυο εστιατόρια στη Ζώνη Κατοικίας του Ολυµπιακού Χωριού: ο 

«Φιλόξενος» µε χώρο εστίασης κατοίκων χωρητικότητας 5.000 θέσεων, που 

βρίσκεται στο κέντρο του Ολυµπιακού Χωριού και ο «Επίκουρος» µε χώρο εστίασης 

κατοίκων χωρητικότητας 650 θέσεων, που βρίσκεται στο βόρειο τµήµα του. 

 Φιλόξενος: 

Στο Χώρο 

Εστίασης 

Αθλητών του 

Φιλόξενου 

παρέχεται 

σίτιση σε 

Αθλητές και 

Συνοδούς, καλύπτοντας όλες τις εθνικές, θρησκευτικές, ειδικές 

διαιτολογικές ανάγκες τους. Τα γεύµατα παρέχονται δωρεάν στους 

κατοίκους σε 24ωρη βάση. Οι επισκέπτες έχουν δικαίωµα σίτισης 

καταβάλλοντας ένα προπληρωµένο κουπόνι. Στην ίδια εγκατάσταση 

(αλλά σε σαφώς διαχωρισµένο χώρο από αυτόν της σίτισης των 

αθλητών) βρίσκεται και ο χώρος Εστίασης του Προσωπικού, όπου 

παρέχονται 3 γεύµατα ηµερησίως σε έµµισθο Προσωπικό, Εθελοντές 

και Εργολάβους, σε προκαθορισµένα χρονικά διαστήµατα µέσα στην 

ηµέρα. Να σηµειώσουµε ότι η εγκατάσταση ήταν από µετακινούµενα 

υλικά (τέντα από πλαστικό καλής ποιότητας). Η τέντα αυτή είχε 

χρησιµοποιηθεί στην Ολυµπιάδα του Σύδνεη το 2000 όπου µετά το 

τέλος και των παραολυµπιακών αγώνων µεταφέρθηκε στην Κινά όπου 
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και εκεί θα χρησιµοποιηθεί για τον ίδιο σκοπό (στέγαση του 

εστιατόριου).  

 

∆ίπλα στην είσοδο του Φιλόξενου βρισκόντουσαν τα γραφεία του 

Παγκόσµιου Οργανισµού Anti-Doping (World Anti-doping Agency ή WADA), στα 

οποία γινόταν ενηµέρωση των αθλητών και σχετικές καµπάνιες. 

 

Οι Τελετές Απονοµής Μεταλλίων προσφέρουν εδώ στους Αθλητές που 

έχουν κερδίσει µετάλλια την υπηρεσία εγχάραξης του ονόµατος τους δωρεάν. 

Στο Κέντρο Εκλογών Αθλητών που βρίσκεται στο φιλόξενο θα 

πραγµατοποιηθούν επίσης οι εκλογές των Αθλητών που θα διατελέσουν µέλη της 

Επιτροπής Αθλητών της ∆ΟΕ και της ∆ΠΕ. 

 

 Επίκουρος: Στον Επίκουρο παρέχονται υπηρεσίες διατροφής 

αποκλειστικά σε Αθλητές και Συνοδούς µε ένα πιο περιορισµένο 

µενού, σχεδιασµένο ώστε να επιτυγχάνεται ο µικρότερος δυνατός 

χρόνος αναµονής. Στον επίκουρο δίνεται έµφαση στη δηµιουργία µιας 

χαλαρής και ευχάριστης ατµόσφαιρας και στην προβολή της 

Ελληνικής κουζίνας. 

 

Τόσο στο «Φιλόξενο», όσο και στον «Επίκουρο» υπάρχουν χώροι στους 

οποίους φυλάσσονται οι αποσκευές των εισερχοµένων, καθ’ όλη τη διάρκεια της 

παραµονής τους στο εστιατόριο. 

 

 Κατά τους Παραολυµπιακούς Αγώνες λειτούργησε µόνο ο Φιλόξενος, που 

διαµορφώθηκε για τις ανάγκες της περιόδου. Η χωρητικότητα για τους Αθλητές και 

Συνοδούς ανέρχεται στις 3.000 θέσεις, ενώ σε χώρο διαφοροποιηµένο από αυτό των 

Αθλητών και συνοδών σιτίζονται και οι ∆ιαιτητές/ Κριτές. Σε επίσης διαχωρισµένο 

χώρο από αυτόν της σίτισης των αθλητών βρίσκεται και ο Χώρος Εστίασης του 

Προσωπικού. Την ίδια περίοδο ο «Επίκουρος» όπως αναφέρθηκε προηγουµένως, θα 

λειτουργήσει ως Επισκευαστικό Κέντρο Ορθώσεων, Προσθέσεων και 

Αναπηρικών Αµαξιδίων. 
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Τερµατικός Σταθµός  
 

 
 Ο Τερµατικός Σταθµός, που αποτελούσε µια από τις Εισόδους του 

Ολυµπιακού Χωριού, εξυπηρετούσε τη διακίνηση Αθλητών και Συνοδών σε 

αγωνιστικές και µη αγωνιστικές εγκαταστάσεις (προπονητήρια, κέντρο πόλης, 

αερολιµένας, τοποθεσίες επίσηµων εκδηλώσεων). Επιπλέον, εντός του ΟΧ υπάρχον 

20 λεωφορεία που κυκλοφορουσαν  κατά µήκος του εσωτερικού οδικού δακτυλίου 

και 350 λεωφορεία που διακινούν Αθλητές και Συνοδούς στις αγωνιστικές 

εγκαταστάσεις και τα προπονητήρια. Τα εσωτερικά λεωφορεία Ολυµπιακού Χωριού 

ξεκινούν από το Εστιατόριο «Φιλόξενος» και διασχίζουν µια απόσταση 4.2 

χιλιοµέτρων. Η απόσταση µεταξύ των στάσεων είναι 300 µέτρα, και από κάθε στάση 

περνά λεωφορείο ανά 3 περίπου λεπτά. 
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 Στον Τερµατικό Σταθµό παρέχονται επίσης πληροφορίες σχετικά µε τις 

Υπηρεσίες διακίνησης και διάθεσης αυτοκινήτων στα µέλη των ΕΟΕ/ ΕΠΕ, αλλά και 

µε τις υπηρεσίες διακίνησης γενικότερα. 

 

 Κατά την περίοδο των Παραολυµπιακών Αγώνων λειτούργησε επιπλέον µια 

γραµµή που ξεκινούσε από το Φιλόξενο και κατέληγε στα προπονήτρια της 

∆εκέλειας, χωρίς ενδιάµεσες στάσεις. 

 

 

 

 

 

 

Κέντρο Υποστήριξης και Εφοδιασµού 

 
 Το Κέντρο Υποστήριξης και Εφοδιασµού βρίσκεται στο νότιο τµήµα του 

Ολυµπιακού Χωριού. Στο Κέντρο υποστήριξης και Εφοδιασµού βρίσκονται χώροι 

που στεγάζουν τους εξής Τοµείς και παράλληλα βοηθούν στη λειτουργία τους: 

 

 Οι Αποθήκες του Τοµέα Εφοδιασµού και Υπηρεσιών υποστήριξης και 

λοιπές αποθήκες. 

 Τα γραφεία των διαφόρων τοµέων της Ασφάλειας. 

 Κοντά στην είσοδο του προσωπικού (Νότια Είσοδος του Χωριού) 

υπάρχει ένα Κέντρο Λειτουργίας ∆ιαπίστευσης Κ.ΛΕΙ.∆Ι. στο 

Κ.ΛΕΙ.∆Ι. επιλύεται κάθε πρόβληµα που σχετίζεται µε χαµένη ή 

κλεµµένη κάρτα διαπίστευσης, και εξυπηρετούνται οι ανάγκες άµεσης 

εισόδου στο Ολυµπιακό Χωριό, ατόµων διαπιστευµένων για άλλη 

εγκατάσταση, µε την έκδοση «Ηµερήσιας Κάρτας Εισόδου» (Day 

Pass). 

 Επίσης υπάρχουν χώροι στους οποίους στεγάζονται διάφορες 

λειτουργίες του Τοµέα Τεχνολογίας (εργαστήρια, αποθήκες υλικού), 

καθώς και χώροι του Τοµέα Περιβαλλοντικών Λειτουργιών (χώρος 
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αποδυτηρίων του προσωπικού καθαρισµού, αποθήκη εξοπλισµού 

καθαρισµού). 

 

Η αποστολή του τοµέα Εφοδιασµού και υπηρεσιών υποστήριξης είναι: 

α) Η λειτουργία του Τµήµατος Εφοδιασµού δηλαδή: η διαχείριση και 

παρακολούθηση της παραλαβής, αποθήκευσης και διανοµής του εξοπλισµού 

του Ολυµπιακού Χωριού. 

β) Η λειτουργία του κέντρου Εξυπηρέτησης Πελατών, όπου γίνεται η 

καταγραφή, παρακολούθηση και διεκπεραίωση των αιτηµάτων των κατοίκων 

του Ολυµπιακού Χωριού και η διαχείριση των Καρτών Χρέωσης (Rate 

Cards). 

γ) Ο συντονισµός της διαδικασίας της περιόδου εγκατάστασης- µετάβασης-

αποµάκρυνσης (κατά την παράδοση των δωµατίων, προσωπικό του Τοµέα 

Εφοδιασµού και Υπηρεσιών Υποστήριξης µαζί µε τους εκπροσώπους των 

ΕΟΕ/ ΕΠΕ διασφαλίζουν και υπογράφουν για την παράδοση όλων των χώρων 

και του εξοπλισµού των δωµατίων των αποστολών, ενώ κατά την 

αποµάκρυνση ακολουθείται η αντίστροφη διαδικασία). 

 

Οι υπηρεσίες που παρήχθησαν στο Κέντρο υποστήριξης και Εφοδιασµού 

κατά την περίοδο των Παραολυµπιακών Αγώνων είναι ανάλογες µε αυτές που 

παράχθηκαν  στους Ολυµπιακούς Αγώνες. 

 

Κέντρο ∆ιαπίστευσης Αθλητών 

 
Στο βόρειο µέρος του το Κέντρο Υποστήριξης και Εφοδιασµού «συνορεύει» 

µε το Κέντρο ∆ιαπίστευσης Αθλητών όπου είναι το µέρος στο οποίο τελείται όλη η 

διαδικασία άφιξης και εισόδου των αποστολών των Αθλητών στο Ολυµπιακό Χωριό. 

Ας δούµε ποιες είναι οι λειτουργίες που ενεργοποιούνται σε αυτό το χώρο 

κατά την άφιξη των αποστολών, από την είσοδο τους στο Χωριό, µέχρι την 

εγκατάσταση τους στα καταλύµατα. 
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∆ιαδικασία άφιξης κατοίκων 

 

 
 Οι αφιχθέντες περνούν από το χώρο ελέγχου της Ασφάλειας όπου 

γίνεται και ο έλεγχος των αποσκευών τους. 

 Στη συνέχεια φτάνουν στους χώρους των Σχέσεων και Υπηρεσιών 

προς ΕΟΕ/ ΕΠΕ, όπου πραγµατοποιείται η διαδικασία της Τελικής 

Εγγραφής Μελών Αποστολής (ΤΕΜΑ) και γίνεται ο τελικός έλεγχος 

και η καταγραφή των συµµετεχόντων στους Ολυµπιακούς/ 

Παραολυµπιακούς Αγώνες (η εν λόγω διαδικασία, βέβαια, µπορεί για 

κάποιες αποστολές να έχει ήδη πραγµατοποιηθεί κατά τη διάρκεια της 

προέναρξης λειτουργίας του Ολυµπιακού Χωριού από τον Αρχηγό της 

Αποστολής, οπότε οι αφιχθέντες προχωρούν κατευθείαν στα επόµενα 

βήµατα της συνολικής διαδικασίας). 

 Στους χώρους της Υπηρεσίας ∆ιάθεσης Καταλυµάτων 

πραγµατοποιείται η κατανοµή των καταλυµάτων ανά ΕΟΕ/ ΕΠΕ. 

 Το επόµενο βήµα είναι να αποκτήσουν την Κάρτα ∆ιαπίστευσης τους 

στα γραφεία της ∆ιαπίστευσης. Αν υπάρχει κάποιο πρόβληµα µε τη 
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∆ιαπίστευση προσέρχονται στους Σταθµούς Επίλυσης Θεµάτων για 

την αντιµετώπιση του. 

 Στον χώρο των Αφίξεων πραγµατοποιείται ο έλεγχος της 

∆ιαπίστευσης, η υποδοχή των Οµάδων στο Ολυµπιακό Χωριό και η 

προώθηση τους µέσα στη Ζώνη Κατοικίας. 

 Το επόµενο βήµα είναι η επιβίβαση των αφιχθέντων στα λεωφορεία 

που τους µεταφέρουν στα συγκροτήµατα των κατοικιών τους. 

 

Να σηµειώσουµε ότι µόνο κατά την πρώτη είσοδο-άφιξη στο Ολυµπιακό 

Χωριό οι αθλητές και τα µέλη των αποστολών χρειάζεται να περάσουν από τη 

διαδικασία που περιγράψαµε. Για οποιαδήποτε περίπτωση απώλειας ή κλοπής της 

Κάρτας ∆ιαπίστευσης, για την είσοδο τους στο Χωριό είναι απαραίτητη η έκδοση 

ηµερήσιας κάρτας (Day Pass) στα Κέντρα Λειτουργίας ∆ιαπίστευσης (Κ.ΛΕΙ.∆Ι.). 

 

Χώροι Στάθµευσης 

 

 
Υπάρχουν τρεις Χώροι Στάθµευσης (οι οποίοι µπορούν να φιλοξενήσουν     

µέχρι  600 οχήµατα), οι ίδιοι για την Ολυµπιακή και την Παραολυµπιακή περίοδο: 

 ∆υο χώροι στάθµευσης για αυτοκίνητα που παραχωρούνται στις ΕΟΕ/ ΕΠΕ 

και για τα αυτοκίνητα που ενοικιάζονται µέσω Κάρτας Χρέωσης (Rate Card), 

ένας στο βόρειο τµήµα και ένας στο νότιο τµήµα του Χωριού. 
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 Ένας χώρος στάθµευσης κοντά στο κέντρο του Χωριού για τα αυτοκίνητα Τ1 

(αυτοκίνητα για Επισήµους) και Τ3 (αυτοκίνητα που µεταφέρουν 2-3 άτοµα), 

και για κάποια από τα αυτοκίνητα µέσω Κάρτας Χρέωσης. 

 

 

Περιοχή Ποδοσφαίρου 

 
Κατά τη διάρκεια των 

Ολυµπιακών Αγώνων οι κατοικίες 

των Οµάδων του Ποδοσφαίρου 

διαφοροποιούνται από αυτές των 

υπόλοιπων αθλητών. Λογο της 

φύσης του αθλήµατος ηρεµία και 

αυτοσυγκέντρωση χρειάζονται πριν 

από έναν αγώνα. Έτσι λοιπόν σε 

αυτή την ήσυχη γωνία του Ολυµπιακού χωριού οι 8 Ποδοσφαιρικές Αποστολές θα 

καταλύσουν κατά τη διάρκεια των αγωνιστικών τους υποχρεώσεων στις κατοικίες 

που τους αντιστοιχούν και βρίσκονται στο νότιο τµήµα του Ολυµπιακού Χωριού. 

Η περιοχή ποδοσφαίρου εξυπηρετείται από ένα Κέντρο ∆ιαµονής, που 

παρέχει υπηρεσίες ανάλογες µε αυτές που παρέχουν τα υπόλοιπα Κέντρα ∆ιαµονής.  

 

 

∆ιεθνής Ζώνη 

 
Στη ∆ιεθνή Ζώνη βρίσκονται η Κύρια Είσοδος του Χωριού µε τις επιµέρους 

εγκαταστάσεις της, και η περιοχή της Αγοράς. 

 

Κύρια είσοδος 

 

Η Κύρια Είσοδος του Ολυµπιακού Χωριού χρησιµοποιείται από τους επισκέπτες, 

τους επισήµους και τα Μ.Μ.Ε. 

 Στο κτίριο της Κυρίας Εισόδου βρίσκεται το Κέντρο Τύπου, όπου 

παρέχονται όλες οι υπηρεσίες που είναι απαραίτητες στις ΕΟΕ/ ΕΠΕ 
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για την οργάνωση συνεντεύξεων τύπου για διαπιστευµένους 

ανθρώπους του τύπου. Παρόµοια Κέντρα Τύπου, που παρέχουν 

ανάλογες υπηρεσίες βρίσκονται στις Αγωνιστικές Εγκαταστάσεις. Στο 

Κέντρο Τύπου παρέχονται στους εκπροσώπους του τύπου χώροι για 

την εύρυθµη διεξαγωγή των εργασιών τους, όπως αίθουσα εργασίας 

για συγγραφή και αποστολή ανταποκρίσεων, helpdesk, fax, Info 2004 

και αίθουσες συνεντεύξεων. 

 Στο Γραφείο Πρωτοκόλλου γίνεται η υποδοχή των Επισήµων. 

 Στην Κύρια Είσοδο πραγµατοποιείται και η Έκδοση Κάρτας 

Επισκέπτη (Guest Pass). Με την Κάρτα Επισκέπτη δίνεται η 

δυνατότητα σε µη διαπιστευµένα άτοµα να έχουν άµεση πρόσβαση 

στο Ολυµπιακό Χωριό χωρίς να περάσουν από την κανονική 

διαδικασία διαπίστευσης. Επίσης, µε αυτή την διαδικασία επιτρέπεται 

σε εκπροσώπους ή προσκεκληµένους εταιριών που παρέχουν 

υπηρεσίες στους Ολυµπιακούς Αγώνες να µπουν σε µια εγκατάσταση 

και να παρακολουθήσουν τη λειτουργία της εταιρίας. Να 

συµπληρώσουµε ότι τις ώρες που δεν λειτουργεί το Κ.ΛΕΙ.∆Ι., το 

Κέντρο Έκδοσης Κάρτας Επισκέπτη αναλαµβάνει την έκδοση 

Νυχτερινής Κάρτας (Night Pass) για τις περιπτώσεις απώλειας ή 

κλοπής της κάρτας διαπίστευσης. 

 

Αγορά 

 

 
Στην περιοχή της Αγοράς της διεθνούς Ζώνης βρίσκονται: 
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 Το Αµφιθέατρο, όπου πραγµατοποιούνται οι Τελετές Υποδοχής 

Οµάδων που αποτελούνται από ένα τελετουργικό µέρος (εκφώνηση 

λόγου, ανάκρουση εθνικών ύµνων, έπαρση σηµαιών, προσφορά 

δώρων) και ένα καλλιτεχνικό µέρος (µικρά καλλιτεχνικά δρώµενα). 

 Η Αίθουσα ∆εξιώσεων που βρίσκεται δίπλα στο Αµφιθέατρο και στην 

οποία πραγµατοποιείται η δεξίωση για τις αφιχθείσες οµάδες. Στη 

δεξίωση συµµετέχει ο ∆ήµαρχος του Χωριού και παρέχεται ελαφρύ 

γεύµα στους παρευρισκοµένους, Οµάδες και Επισκέπτες. 

 Η Λεωφόρος Σηµαιών, 

δηλαδή ο ειδικά 

διαµορφωµένος Χώρος όπου 

αναρτώνται οι σηµαίες όλων 

των χωρών που οι αποστολές 

τους φτάνουν στο Ολυµπιακό 

Χωριό.  

 Η Αγορά Καφέ όπου παρέχονται αναψυκτικά, καφές και σνακ στους 

διαπιστευµένους επισκέπτες. Οι υπηρεσίες αυτές παρέχονται µε 

χρέωση των πελατών. 

 Τα Εµπορικά Καταστήµατα του Ολυµπιακού Χωριού. Σε αυτά 

συµπεριλαµβάνονται: κατάστηµα µε ολυµπιακά προϊόντα, 

στεγνοκαθαριστήριο, ανθοπωλείο, κοµµωτήριο, ταξιδιωτικό 

πρακτορείο, δισκοπωλείο, κατάστηµα του Ο.Τ.Ε., καθώς και 

καταστήµατα των Χορηγών όπως Ταχυδροµείο και Τράπεζα. 

 Εκδοτήριο εισιτηρίων Ολυµπιακών/ Παραολυµπιακών Αγώνων που 

εξυπηρετεί κατοίκους, προσωπικό και επισκέπτες. Το Εκδοτήριο είναι 

συνδεδεµένο on-line µε το κεντρικό σύστηµα των εισιτηρίων, παρέχει 

πληροφορίες για το αγωνιστικό πρόγραµµα και για τη διαθεσιµότητα 

των εισιτηρίων και ανάλογα µε αυτή πουλά εισιτήρια για οποιαδήποτε 

περίοδο σε οποιαδήποτε εγκατάσταση. 

 Σταθµός Α´ Βοηθειών, όπου παρέχονται οι πρώτες βοήθειες σε 

ασθενείς. Αν χρειαστεί διευθετείται η µεταφορά τους στην 

Πολυκλινική (για τα διαπιστευµένα άτοµα της Ζώνης Κατοικίας του 

Ολυµπιακού Χωριού), ή σε Ολυµπιακό νοσοκοµείο για τα µη 

διαπιστευµένα άτοµα. 
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 Αίθουσα Υπηρεσιών ∆ιαδικτύου, όπου παρέχεται δωρεάν χρήση 

υπηρεσιών Internet στους κατοίκους. 

 Σταθµός Πληροφόρησης/ Απολεσθέντα, που παρέχει πληροφορίες 

και έντυπο υλικό (όπως εφηµερίδα και Οδηγό του Χωριού) στους 

κατοίκους και επισκέπτες. Ταυτόχρονα, λειτουργεί ως γραφείο 

απολεσθέντων. 

 Σταθµός Πληροφόρησης Περιβάλλοντος, όπου το περιβάλλον 

ενηµερώνει τους κατοίκους και επισκέπτες για τις δραστηριότητες του 

Τοµέα (σε θέµατα κατανάλωσης, ενέργειας, ρύπανσης, θορύβου, 

κό. 

Μου ς ∆ΟΕ/ 

∆ΠΕ όπ  θα 

πα

χώρων πρασίνου) και παρέχει ανάλογο έντυπο υλι

 σείο τη

ου

ρουσιάζονται 

δι σ

Ολυ

υµπια

Αγώνω

 

 

 

ρόσβαση στο Ολυµπιακό Χωριό 

µπιακοί Αγώνες είναι απαραίτητο 

να : 

 Χωριό. 

σε αυτό, για λόγους ασφαλείας και αποφυγής 

 

 

εκθέµατα από 

οργανώ εις 

µπιακών και 

Παραολ κών 

ν αντίστοιχα. 

Π

 
Σε µια περίοδο όπως οι Ολυµπιακοί/ Παραολυ

εξασφαλίζονται

 Η ταχεία και ασφαλής πρόσβαση των εργαζοµένων από και προς το 

Ολυµπιακό

 Ο αποκλεισµός της χρήσης ΙΧ οχηµάτων (σε απόσταση 2 χιλιόµετρων) 

για την πρόσβαση 

κυκλοφοριακής συµφόρησης και 

Η αποτελεσµατικότερη διακίνηση των οχηµάτων της ολυµπιακής 

Οικογένειας. 
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Με

Χωριό µετακιν ό και προς αυτό κάνοντας δωρεάν χρήση των δηµοσίων 

µέσων  µεταφοράς µε την επίδειξη της διαπίστευσης τους. Περιορισµένος 

αριθµό

 

λης. Επίσης, 

λειτουργούσε και η υφιστάµενη λεωφορειακή γραµµή της Ε.Θ.Ε.Λ. που συνδέει 

περιοχέ

ικών 

γραµµών για τους εργαζοµένους ήταν µεταξύ 23 Ιουλίου και 30 Σεπτεµβρίου 2004, 

ενώ οι 

ήµως η 

ση 

 γνώµονα τα παραπάνω, οι εργαζόµενοι και οι εθελοντές στο Ολυµπιακό 

ούντουσαν απ

µαζικής

ς εργαζοµένων µπορούσε να µετακινηθεί µε τα εταιρικά αυτοκίνητα 

(functional cars, τα οποία εξυπηρετούσαν τις ανάγκες κυρίως µέσα στο Ολυµπιακό 

Χωριό) και να σταθµεύσουν στους αντίστοιχους χώρους στάθµευσης. 

 

Η αφετηρία ειδικών λεωφορείων της Ε.Θ.Ε.Λ. προς το Χωριό βρισκόταν στο

Σταθµό Μετρό ∆ουκίσσης Πλακεντίας ή και σε κεντρικά σηµεία της πό

ς του ∆ήµου Αχαρνών µε την περιοχή του Ολυµπιακού Χωριού. 

 

Η λειτουργία των υφιστάµενων λεωφορειακών γραµµών προς και από το 

Ολυµπιακό Χωριό είναι 24ωρη. Η περίοδος πλήρους λειτουργίας των ειδ

γραµµές αυτές λειτούργησαν µερικώς για το προσωπικό που έπρεπε  να 

µετακινείται από και προς το Χωριό µέχρι τις 23 Ιουλίου, όταν άρχισε και επισ

λειτουργία του Ολυµπιακού Χωριού. 

Η χωρητικότητα των λεωφορειακών γραµµών κάλυπτε την προβλεπόµενη ζήτη

των 3000 επιβατών κατά την ώρα αιχµής, την περίοδο πλήρους λειτουργίας. 

 

 Η ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗ ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΥ 

ΧΩΡΙΟΥ 

  

Ολυµπιακές Γραµµές Συχνότητα 

  (min) 

Max 

πιβάτες/ 

Ώρα 

 

  Ε

Χ25 ΠΛΑΚΕΝΤΙΑΣ- ΟΛ. 

ΧΩΡΙΟ 

0 ΣΤΑΘΜΟΣ ∆ΟΥΚ.        3     1.60

Χ40 ΣΤΑΘΜΟΣ P&R ΣΚΑ ΑΧΑΡΝΩΝ - ΟΛ.        5 0 

ΧΩΡΙΟ 

       96
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Ζώνες και Κάρτες ∆ιαπίστευσης 
 

Υπάρχουν δυο Ζώνες ∆ιαπίστευσης στο Ολυµπιακό Χωριό: 

νη Κατοικίας και τη ∆ιεθνή Ζώνη (δηλ. για 

το σύνολο του Ολυµπιακού Χωριού) και 

 

 

Η Κάρτα ∆

Η Κάρτα ∆ιαπίστευσης επιτρέπει στον Κάτοχο της την πρόσβαση: 

νη 

 Είτε στη ∆ιεθνή Ζώνη και

 Η ∆ιαπίστευση για τη Ζώ

 Η ∆ιαπίστευση για τη ∆ιεθνή Ζώνη 

ιαπίστευσης 

 

 

 Είτε στη ∆ιεθνή Ζώ

 στη Ζώνη Κατοικίας. 

 τις πληροφορίες για τον Κάτοχο, δηλ. το 

ονο καθώς και τα δικαιώµατα 

ρόσβασης του. Περιλαµβάνει ακόµα και ένα ηλεκτρονικό γραµµατοκώδικα που 

χρησιµ π β τ

µερήσια Κάρτα ∆ιαπίστευσης (Day Pass) παραχωρείται από τη ∆ιαπίστευση 

 Κάποιο άτοµο διαπιστευµένο για άλλη εγκατάσταση χρειάζεται πρόσβαση 

µο διαπιστευµένο για το Ολυµπιακό Χωριό δεν έχει µαζί του 

Και  

απαραίτητη η έγκριση της ∆ιοίκησης του Ολυµπιακού Χωριού. 

 

Η Κάρτα περιέχει όλες

µατεπώνυµο, τον τίτλο, τη λειτουργική περιοχή, 

π

οποιείται για τον έλεγχο της ροσ ασιµότητας και τον έλεγχο εγκυρότητας ης 

Κάρτας. Επίσης στην Κάρτα ∆ιαπίστευσης των Κατοίκων και των Λοιπών 

Αξιωµατούχων του Ολυµπιακού Χωριού υπάρχει το διακριτικό σήµα 

«µαχαιροπίρουνο» που δηλώνει ότι ο Κάτοχος της έχει πρόσβαση στα εστιατόρια του 

Χωριού. 

 

Ηµερήσια Κάρτα ∆ιαπίστευσης 

 

Η

στις περιπτώσεις που: 

στο Ολυµπιακό Χωριό για διάστηµα που δεν υπερβαίνει τη µια µέρα. 

 Κάποιο άτο

την Κάρτα ∆ιαπίστευσης του. 

 στις δυο περιπτώσεις για την έκδοση Ηµερήσιας Κάρτας (Day Pass) είναι
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Κάρτα

 Ηµερήσια Κάρτα ∆ιαπίστευσης (Day Pass) δεν πρέπει να συγχέεται µε την 

άρτα Επισκέπτη ( Guest Pass), που χορηγείται, τόσο σε διαπιστευµένα άτοµα, όσο 

µένα άτοµα, και παρέχει τη δυνατότητα πρόσβασης στις 

εγκαταστάσεις της ∆ιεθνούς Ζώνης. Εντούτοις, τα άτοµα που φέρουν Κάρτα 

Επισκέ

ού Marketing) 

 έννοια του «Καταχρηστικού Marketing» (Ambush Marketing) 

ρισµός 

οποιου ι Παραολυµπιακούς Αγώνες, 

χωρίς ν  έχει συνάψει συµφωνία Χορηγίας-Marketing. 

α τη διοργάνωση των 

Ολυµπιακών Αγώνων, πρέπει να είναι απαλλαγµένες από εµπορική σήµανση και 

άλλα θρ λληλα. 

 Επισκέπτη 

 

Η

Κ

και σε µη διαπιστευ

πτη µπορούν να επισκεφθούν προσωρινά τη Ζώνη Κατοικίας, σε περίπτωση 

που συνοδεύονται από κάποιο κάτοικο του ΟΧ. Η Κάρτα Επισκέπτη εκδίδεται από 

τις Λειτουργίες Ολυµπιακού Χωριού, και όχι από το Λειτουργικό Τοµέα της 

∆ιαπίστευσης. 

 

 

«Clean Venue»- Η Έννοια της «Καθαρής Εγκατάστασης» (σε θέµατα 

καταχρηστικ
 

H

στα Ολυµπιακά Χωριά και Καταλύµατα 

 

Ο

Σηµειώνεται όταν µια µη εξουσιοδοτηµένη εµπορική οντότητα υπαινίσσεται 

δήποτε είδους σχέση µε τους Ολυµπιακούς κα

α

 

Η έννοια της «Καθαρής Εγκατάστασης» (Clean Venue) 

Σύµφωνα µε τον Ολυµπιακό Καταστατικό Χάρτη, όλες οι κατασκευές, 

εγκαταστάσεις και εξοπλισµός που χρησιµοποιούνται γι

ησκευτικά, πολιτικά, εθνική µηνύµατα που κρίνονται ακατά
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Υποχρεώσεις του ΑΘΗΝΑ 2004 

Τήρηση των συµβατικών υποχρεώσεων της ΑΘΗΝΑ 2004 προς τη ∆ΟΕ και 

τους Χορηγούς. 

. 

α 

 Αγώνων στη χώρα µας. 

ting (Ambush Marketing). 

 και Καταλυµάτων 

1) Τήρηση και εφαρµογή των συµβατικών υποχρεώσεων των 

άτων απέναντι στο 

ΑΘΗΝΑ 2004. 

ν  

or’s Product Exclusivity).  

 

Τα Ολυµπιακά Χω δ

Ολυµπιακής Περιόδου τα ι υπηρεσίες 

εξαιρουµένου, προς αποφυγή αµφιβολιών, του πάγιου εξοπλισµού τους) σε 

περίπτω

ς θα 

ίναι unbranded, αλλιώς θα πρέπει να καλυφθούν τα σήµατα/ λογότυπα. 

ην 

Ολυµπιακή Περίοδο µε ανταγωνιστές των Χορηγών. 

 δεν επιτρέπεται καµία 

διαφήµιση ή προωθητική ενέργεια από οποιονδήποτε 

Προστασία των δικαιωµάτων των Χορηγών

Αποτροπή ψευδούς σύνδεσης οποιασδήποτε εταιρίας µε την προετοιµασί

των Ολυµπιακών

Καταστολή ενεργειών Καταχρηστικού Marke

 

∆εσµεύσεις Ολυµπιακών Χωριών

 

Ολυµπιακών Χωριών και Καταλυµ

2) Αποκλειστικότητα στην προώθηση των πωλήσεων των 

κατηγοριών προϊόντω / υπηρεσιών των Ολυµπιακών 

Χορηγών (Spons

ριά και Καταλύµατα δεσµεύονται ότι κατά τη ιάρκεια της 

 διατιθέµενα στους πελάτες τους προϊόντα κα

(

ση που ταυτίζονται ή οµοιάζουν µε προϊόντα και υπηρεσίες των Χορηγών δεν 

θα ανήκουν σε ανταγωνιστές των γνωστοποιηθέντων κατά τα ανωτέρω σε αυτόν 

Χορηγών. 

Στην περίπτωση όπου στις κατηγορίες των Ολυµπιακών χορηγών 

χρησιµοποιούνται προϊόντα/ υπηρεσίες άλλων εταιριών, τα προϊόντα υπηρεσίε

πρέπει να ε

 

Περαιτέρω τα Ολυµπιακά Χωριά και Καταλύµατα δεσµεύονται να µην 

προβούν σε σύναψη συµβάσεων προµήθειας ή παροχής υπηρεσιών κατά τ

 

3) Clean Venue policy. Στους χώρους των Ολυµπιακών 

Χωριών και Καταλυµάτων
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ανταγωνιστή των Χορηγών των Αγώνων και των 

προϊόντω  του  κατά τη διάρκεια των Ολυµπιακών και 

Παραολυµπιακών Αγώνων. 

 της Πολιτικής Καθαρών Ε

ν ς

 

 

Λόγοι εφαρµογής γκαταστάσεων 

 

 Προστασία των συµβάσεων από µια πιθανή καταγγελία που µπορεί να 

 αποζηµίωσης 

από τους Χορηγούς. 

 υµπιακού Κινήµατος από την ανεξέλεγκτη 

  

 
Μεταολυµπ ού χωριού 

 ΟΕΚ, συµµετέχοντας ενεργά στη µεγάλη εθνική προσπάθεια της διοργάνωσης των 

χο να καλύψει τις αυξηµένες 

τεγαστικές ανάγκες των δικαιούχων του στην Αττική, ανέλαβε το έργο της 

ι 

ς απαραίτητες µετατροπές οι οποίες ήδη έχουν 

ν 

αν 

ΩΡΙΟ 

οδηγήσει σε µια προσφυγή στα δικαστήρια για αίτηση

 Προστασία της Οργανωτικής Επιτροπής από επιβολή οικονοµικών 

κυρώσεων από τη ∆ΟΕ. 

Προστασία του Ολ

εµπορευµατοποίηση του. 

ιακή χρήση Ολυµπιακ
 
Ο

Ολυµπιακών Αγώνων του 2004 στην Αθήνα, και µε στό

σ

κατασκευής του Ολυµπιακού Χωριού. 

Ο πρότυπος αυτός οικισµός των 2.292 οικιστικών µονάδων σχεδιάστηκε έτσι ώστε 

φιλοξένησε µε τον καλύτερο τρόπο τους 17.000 αθλητές των Ολυµπιακών κα

Παραολυµπιακών Αγώνων και,  µετά τι

ολοκληρωθεί, θα στεγάσει ισάριθµες οικογένειες δικαιούχων του ΟΕΚ που κατοικού

ή εργάζονται στην περιοχή του λεκανοπεδίου Αττικής και οι οποίοι αναδείχθηκ

από την κλήρωση που πραγµατοποιήθηκε στις 7-10 Οκτωβρίου 2004, αλλά και από 

τη συµπληρωµατική κλήρωση για τους δηµότες Αχαρνών  που πραγµατοποιήθηκε 

στις 18 Απριλίου του 2005.Κύριος και  βασικός χρηµατοδότης του έργου του 

Ολυµπιακού Χωριού ήταν ο ΟΕΚ.   

Την ευθύνη κατασκευής, επίβλεψης, οργάνωσης, συντονισµού, συντήρησης και εν 

γένει αξιοποίησης του Ολυµπιακού Χωριού είχε η εταιρεία “ΟΛΥΜΠΙΑΚΟ Χ
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2004” Α.Ε, που ιδρύθηκε µε µοναδικό µέτοχο τον ΟΕΚ και εποπτεύεται από τον 

Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων.  

Για πρώτη φορά στην ιστορία των Ολυµπιακών Αγώνων την βασική χρηµατοδότη

και την ευθύνη ανέγερσης του Ολυµπιακού Χωριού

ση 

 ανέλαβε ένας Οργανισµός 

ς 

ες και το αίσθηµα ευθύνης της «ΟΛΥΜΠΙΑΚΟ ΧΩΡΙΟ 

 Χωριού από τον ΟΕΚ: 

από 

ν 

ό Αττικής κατά την µεταολυµπιακή περίοδο. 

, όσο 

ς τόσο µεγάλης κλίµακας, µε συγκεκριµένο κοινωνικό 

α την 

έσµατα που πιστοποιούν την 

Κοινωνικής Κατοικίας. Από την αρχή του σχεδιασµού του το Ολυµπιακό Χωριό 

κλήθηκε να καλύψει προδιαγραφές και απαιτήσεις που αφορούσαν τόσο την 

Ολυµπιακή και Παραολυµπιακή, όσο και την µεταολυµπιακή χρήση, αφού στην 

διάρκεια των Ολυµπιακών Αγώνων φιλοξένησε 17.000 αθλητών και µελών τη

Ολυµπιακής οικογένειας,  

Το Ολυµπιακό χωριό ανεγέρθη µε την κοινωνική ευαισθησία του ΟΕΚ και την 

τεχνογνωσία, τις δυνατότητ

2004» Α.Ε. 

∆ύο είναι οι βασικές αρχές στις οποίες στηρίχθηκε η απόφαση ανέγερσης του 

Ολυµπιακού

Το όφελος για την πόλη, το όφελος για την κοινωνία, που µπορεί να προκύψει 

µια τόσο µεγάλη διοργάνωση.  

Η αντιµετώπιση της αυξηµένης ανάγκης επίλυσης του στεγαστικού προβλήµατος τω

δικαιούχων του Ο.Ε.Κ. στο νοµ

Η ανέγερση µιας νέας πόλης από τον ΟΕΚ έχει πρόσθετα προφανή οφέλη, τόσο για 

την ευρύτερη περιοχή, η οποία αναβαθµίζεται περιβαλλοντικά και πολεοδοµικά

και για τον οικιστικό πλούτο που δηµιουργήθηκε µε αφορµή τους Ολυµπιακούς και 

Παραολυµπιακούς Αγώνες, αφού η άµεση χρήση των κατοικιών, µετά τις 

απαιτούµενες προσαρµογές, αποτρέπει τα φαινόµενα φθορών, εγκατάλειψης, 

καταλήψεων κ.λ.π. 

Το Ολυµπιακό Χωριό αποτελεί την πρώτη εφαρµογή εξαρχής σχεδιασµένης 

οικιστικής ανάπτυξη

περιεχόµενο, όσον αφορά την µεταολυµπιακή χρήση. 

Η οργανωµένη αυτή δόµηση του Ολυµπιακού οικισµού έχει τόσο για την ίδι

πόλη, όσο και για την ευρύτερη περιοχή, θετικά αποτελ

κοινωνική οπτική µέσα από την οποία δρα και αποφασίζει ο ΟΕΚ. 
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ΕΠΙΛΟΓΟΣ (ΜΕΡΟΣ Γ’) 

οσπάθεια 

εριγραφής του Ολυµπιακού χωριού  και των 

 το 

χείου. 

 

ς κατοικίες 

ίνηση από και προς το Ολυµπιακό 

 εγκατάστασης, µέχρι και την 

αση 

ς 

ο 

 

 

 τα θετικά σχόλια των 

 

 να 

 

α 

 
Με την παραπάνω έρευνα  και πρ

π

λειτουργιών του προσπάθησα να περιγράψω

µέρος όπου για παραπάνω από δύο µήνες 

αποτέλεσε το σπίτι χιλιάδων καλεσµένων της 

Ελλάδας µας. Όλες οι υπηρεσίες όπου 

προσφέρθηκαν µέσα στο Ολυµπιακό χωριό 

ήταν της τάξης ενός τριάστερου ξενοδο

Από την σίτιση, µε τα δυο µεγάλα εστιατόρια

όπου παρείχαν φαγητό 24 ώρες το 

εικοσιτετράωρο και την στέγαση, µε τις 366 

σύγχρονες και πλήρως εξοπλισµένε

δυναµικότητας 16.000 κλινών,  έως την µετακ

χωριό αλλά και κάθε άλλου είδους Ολυµπιακής

διασκέδαση µε κέντρα αναψυχής κέντρα άθλησης και σταθµούς µε συνεχή πρόσβ

στο internet,  η διοργανώτρια αρχή έκανε ότι µπορούσε µέσα στα πλαίσια όπω

είπαµε παραπάνω των τριών αστερίων να προσφέρει µια άριστη φιλοξενία. Επίσης 

λόγο της φύσης των ‘ πελατών ’ µας όπου αποτελούταν από  αθλητές µε πιεσµέν

πρόγραµµα και µια ιδιόρρυθµη ζωή και από αξιωµατούχους διάφορων κρατών σε 

διάφορες θέσεις της εκάστοτε κοινωνίας που διαβίωναν, έπρεπε να προσαρµόσουµε

της υπηρεσίες µας ανάλογα µε την εκάστοτε περίπτωση 

  Πιστεύω να συντελέσαµε όλοι σαν Έλληνες στην καλύτερη δυνατή προσπάθεια  για

το τι θα πει Ελληνική φιλοξενία. Βέβαια αν κρίνουµε από

διεθνών  ειδησεογραφικών  κέντρων ενηµέρωσης που αποκοµίσαµε σαν Ελλάδα,  

αλλά και από τους αθλητές και συνοδούς, όπου αρκετοί µε δάκρυα στα µάτια 

αποχαιρετούσαν έναν υπέροχο χώρο,  το καλύτερα οργανωµένο και προηγµένο από

θέµα εγκαταστάσεων Ολυµπιακό Χωριό (όπου συνέχεια µας έλεγαν), πιστεύω

κριθήκαµε άξιοι  τις διεθνής µας φήµης για την διάσηµη ελληνική φιλοξενία που µας

συνοδεύει τόσα χρόνια. Επίσης να σηµειώσω ότι και η προσωπική µου εργασία στ

πλαίσια της πρακτικής εργασίας, που µου πρόσφερε η σχολή µου και οι καθηγητές 

µου,  θα µείνουν βαθιά χαραγµένη στην µνήµη µου όχι µόνο σαν επαγγελµατική 
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εµπειρία αλλά και σαν 

συναίσθηµα ότι κάτι βοήθησα 

και εγώ για την Ελλάδα

µεγάλο αγώνα όπου έκανε για να

αντεπεξέλθει σε µια τόσο 

απαιτητική διοργάνωση. 

   Για µένα αποτέλεσε την 

µεγαλύτερη εµπειρία που

 και τον 
 

 έζησα 

ός 

 

 θα µ

ελα να αναφέρω τα λόγια του προέδρου της ∆.Ο.Ε. 

ε µε 

και ίσως να ζήσω ποτέ. Εκτ

από τα αθλητικά ινδάλµατα και 

τις αναγνωρισµένες µορφές 

παγκόσµιου βεληνεκούς ο χώρος
και το κλίµα της Ολυµπιάδας

Κλείνοντας την εργασία µου θα ήθ

κ. Ζακ Ρογκ στην τελετή λήξης των Ολυµπιακών αγώνων «Κερδίσατε. Κερδίσατ

το να αντεπεξέλθετε τις δυσκολίες µιας Ολυµπιακής διοργάνωσης. Αυτοί ήταν 
αξέχαστοι, ονειρεµένοι Αγώνες. Ευχαριστούµε Αθήνα, ευχαριστούµε Ελλάδα». 

 

 

είνουν χαραγµένα για πάντα στην µνήµη µου. 
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ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΕΙΑ 

ΗΓΕΣ : Οργανωτική Επιτροπή Αθήνα 2004 

ΕΛΙ∆ΕΣ ΑΠΟ INTERNET :  

ent&task=category&sectioned

 

 

Π

Σ

• www.oak.gr/index.php?option=com_cont  

04/page/legacy?lang=el&cid• www.athens2004.com/athens20  

 

 

 

• www.athens2004.gr/el/TheAthensBid/youthinternal 
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